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n ANTALYA Esnaf ve Sanatkarlar Oda-
ları Birliği (AESOB) iftar programı, kent 
protokolü ile esnaf temsilcilerini aynı 
sofrada buluşturdu. Antalya Valisi Hulusi 

Şahin, “Ramazan demek birlik, beraber-
lik, fedakârlık, yardımlaşma demektir. Bu 
değerler aynı zamanda ahilik kültürünün de 
değerleridir” dedi. n HABERI 2. SAYFADA

ANTALYA Esnaf ve Sanatkarlar Oda- Şahin, “Ramazan demek birlik, beraber-

İFTAR BULUŞMASI
n ELMALI’da 40 yıl 
boyunca kazılar yapıp 
onlarca eseri gün 
yüzüne çıkaran Prof. 
Dr. Machteld Johanna 
Mellink’in bedenine 
ait küller, vasiyeti 
üzerine gün yüzüne çı-
karttığı 2 bin 500 yıllık 
Kızılbel Tümülüsü’ne 
serpildi. n 8’DE 

ÖMRÜNÜ KIZILBEL’E 
ADAYAN PROFESÖR
                    

n TÜRKIYE Kadın Dernekleri Federasyonu 
Başkanı Canan Güllü ise “ILO’nun ‘Çalışma 
Yaşamında Şiddet ve Tacizi Önlemeye Yöne-
lik Politika Belgesi’ne 2023 yılında imza atan 
Antalya Büyükşehir Belediyesi, dünya çapında 
belgeyi imzalayan ilk belediye oldu.  Bu belge, 
sürdürülebilir istihdamı destekleyecek ve güç-
lendirecektir” diye konuştu.  n 5’TE 

KADIN DOSTU
KENT MODELİ

ları Birliği (AESOB) iftar programı, kent 
protokolü ile esnaf temsilcilerini aynı 
sofrada buluşturdu. Antalya Valisi Hulusi 

n ANTALYA

İİFTAR BULUŞMASIFTAR BULUŞMASI
ları Birliği (AESOB) iftar programı, kent 
protokolü ile esnaf temsilcilerini aynı 
sofrada buluşturdu. Antalya Valisi Hulusi 

n 

İ

BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI ŞIDDET VE TACIZE KARŞI HAREKETE GEÇTI

n ANTALYASPOR Baş-
kanı Rıza Perçin, Fener-
bahçe maçı öncesinde 
bazı kimselerin maça bedava gelmek 
için ricada bulunmalarından yakındı. 

Herkesi takımlarına sahip 
çıkmaya ve destek olmaya 
davet eden Perçin, “Kimse  

yönetime bedava bilet talebinde 
bulunmasın.” dedi. n SPOR’DA 

BEDAVACILAR 
BEZDİRDİ... 

                    BAŞKANIN 
BİLET İSYANI 

Antalya Büyükşehir Belediyesi tarafından “Çalışma Hayatında Şiddet ve Tacizin 
Önlenmesi Eğitimi” düzenlendi. Başkanvekili Büşra Özdemir, “Biz, ‘kadın dostu 
kent’ anlayışını bir proje değil, bir yönetim modeli olarak benimsiyoruz" dedi

                    PROJE DEĞİL BİR YÖNETİM BİÇİMİ

n BÜYÜKŞEHIR Belediyesi, Türkiye Kadın 
Dernekleri Federasyonu işbirliğiyle “Çalış-
ma Hayatında Şiddet ve Tacizin Önlenmesi” 
konulu eğitimi düzenledi. Başkanvekili Büşra 
Özdemir, “Bizler ‘kadın dostu kent’ anlayışını 
bir proje değil, bir yönetim modeli olarak be-
nimsiyoruz. Kadınların güçlenmesi ve şiddetin 
önlenmesi önceliğimizdir” dedi.

                    DÜNYADA İLK ANTALYA İMZALADI

GÖZ GÖRE  
GÖRE AFET
Sağanak yağmur sonrası sulara 
gömülen Antalya-Konya kara-
yolunun geçtiği bölgenin geç-
mişte göl olduğu tarihçiler 
tarafından açıklanmıştı. 

n YOL projesi hazırlanırken DSİ tarafından buranın 
sulak alan olmadığına dair rapor hazırlandığı ve bunun 
üzerine ‘ÇED Gerekli Değildir’ kararı verildiği öğrenil-
di. Çevre İl Müdürlüğü de bölgeyi “ÇED Kapsam Dışı” 
olarak değerlendirmiş. n HABERI 6’DA 

DOĞAYLA İNATLAŞMIŞLAR

Hesabınızı 
kullandırmayın

n ANAHTAR Parti Antalya Il 
Başkanı Mustafa Güneş, memle-
keti olan Manavgat Hacıisalı Ma-

hallesi’nde gençlerin düzenlediği  
Geleneksel  Birlik ve Beraberlik 
Sofrasına konuk oldu.  n 4’TE 

ANAHTAR PARTİLİLER
BİRLİK SOFRASINDA

Markalaşma 
önerileri... 

n ANTALYA 
Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından 
her yıl geleneksel 
olarak düzen-
lenen Ramazan 
etkinlikleri, bu 
yıl da vatandaş-
lardan yoğun ilgi 
görüyor. n 2’DE 

ANTALYA
Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından 
her yıl geleneksel 
olarak düzen-
lenen Ramazan 
etkinlikleri, bu 
yıl da vatandaş-
lardan yoğun ilgi 

n 2’DE 

Ramazan 
coşkusu 

n SERIK'TE yalnız 
yaşayan Mehmet 
Taşlı’nın (75) ‘ekmek 
teknem’ dediği  üç te-

kerlekli motosikleti  çalındı. Fenalık 
geçiren yaşlı adam hastaneye kaldı-
rıldı. Taslı’nın motosikleti vatandaş-
lar tarafından bulundu. n 3’TE 

Hırsız 
şoku

n TÜRKIYE’DE son zamanlar-
da iyilik yapmak isterken İBAN 
numarasını veren kişilerin aldığı 
hapis cezaları konuşuluyor. Avukat 
Bilal Yavuz, bugüne kadar 50 bin 
kişinin hapis cezası aldığını söyle-
di. n HABERI 3’TE 

n Antalya Zeytinyağı Çalıştayı’nın 
sonuç raporu açıklandı. Raporda; 
Antalya zeytinyağının üretimi, ti-
careti, markalaşması ve ihracatını 
artıracak 30 öneri yer aldı. n 4’TE 

n KEPEZ Be-
lediye Başkanı 
Mesut Koca-

göz, Fen İşleri 
Müdürlüğü’nde 
sezonluk olarak 
görev yapan iş-
çileri makamın-
da kabul ederek, 
daimi iş müjdesi 
verdi. n 4’TE 

Kocagöz’den 

MÜJDE 

KÜLLERİ ELMALI’YA SERPİLDİ
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HABER

AESOB tarafından gelenek-
sel olarak düzenlenen iftar 
programı, birlik binasında 
yapıldı. Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederas-

yonu (TESK) Başkan Vekili ve AESOB 
Başkanı Adlıhan Dere’nin ev sahipli-
ğinde gerçekleşen iftar programına An-
talya Valisi Hulusi Şahin, CHP Antalya 
milletvekilleri Cavit Arı, Aliye Coşar, 
Sururi Çorabatır ve Mustafa Erdem, 
AK Parti Antalya Milletvekili Mustafa 
Köse, Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanvekili  Büşra Özdemir, Kepez 
Kaymakamı Suat Dervişoğlu, Konyaaltı 
Kaymakamı Rahmi Köse, Döşemealtı 
Kaymakamı Ünal Çakıcı, Serik Kayma-
kamı  Cemal Şahin, İl Emniyet Müdürü 
Dr. Sabit Akın Zaimoğlu, İl Jandarma 
Komutanı Tümgeneral Ahmet Kavukcu, 
3. Piyade Eğitim Tugayı Komutanı P. 
Alb. Ayhan Ocak, Muratpaşa Belediye 
Başkanı Ümit Uysal, Döşemealtı Be-
lediye Başkanı Menderes Dal, Korku-
teli Belediye Başkanı Saniye Caran, 
Konyaaltı Belediye Başkan Yardımcısı 
Veysel Akyar, Kepez Belediye Başkan 
Vekili İbrahim Velican, Aksu Belediye 
Başkan Vekili Mehmet Alptekin ve 
esnaf odası başkanları 

BU MASA ANTALYALININ GÖNÜL 
BİRLİĞİDİR
Programda konuşan AESOB Başkanı 
Adlıhan Dere, Ramazan sofrasının 
sadece bir iftar buluşması olmadığını 
ifade ederek, birlikteliğin önemini 
vurguladı. 
Zor zamanlarda gösterilen dayanışma 
ruhunu hatırlatan Başkan Adlıhan Dere, 
“Zor günlerden geçtik. Pandemide dük-
kanlarımız kapandı ama gönüllerimiz 
kapanmadı. Depremde yüreğimiz yandı 
ama dayanışmamız sönmedi. Ekono-
mik sıkıntılar yaşadık, sel felaketleri 
gördük… Ama her defasında bu şehrin 
esnafı dimdik durdu. Çünkü bizim 
mayamızda ahilik var; geleneğimizde 
helal lokma var. İnancımızda sabır, 

şükür ve tevekkül var. Biz düştüğümüz-
de birbirimizi kaldırmayı, zor zamanda 
omuz omuza vermeyi bilen bir milletiz” 
diye konuştu. 

ANTALYA’NIN BİRLEŞTİRİCİ GÜCÜ
Bu birliğin en somut göstergesinin iftar 
programındaki geniş katılım olduğunu 
belirten Başkan Adlıhan Dere, “Esnaf 
güçlü olursa mahalle güçlü olur. 

Mahalle güçlü olursa şehir güçlü olur. 
Şehir güçlü olursa memleket güçlü olur. 
Biz kucaklaşarak büyürüz, birleşerek 
güçleniriz. 

Paylaştıkça çoğalır, birlik oldukça 
ayakta kalırız. İşte bu sebeple Antalya 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği, 
her zaman Antalya’mızın birleştirici 
gücüdür” diye konuştu.

ESNAFIN SOFRASI MİLLETİN 
SOFRASIDIR 
Programda konuşan Antalya Valisi Hu-
lusi Şahin, “Ramazan’ın ikinci iftarında 
sizlerle birlikte olmaktan büyük mem-
nuniyet duyuyorum. Ramazan demek 
birlik, beraberlik, fedakârlık, yardımlaş-
ma demektir. Bu değerler aynı zamanda 
ahilik kültürünün de değerleridir. Eğer 
esnaf bu duyguları kendi kalbinde 
hissediyorsa bu toplum ahlaken güçlü 
demektir. Herkesin Ramazan Ayı müba-
rek olsun” ifadelerini kullandı.

ESNAFIN GÜÇLENMESİ 
GELECEĞE YATIRIMDIR
Antalya Büyükşehir Belediye Baş-
kanvekili Özdemir, “Her lokma için 
mücadele eden, alın terini kazanca 
dönüştüren esnafımız bu şehrin canlılı-
ğını üretkenliğini ve bereketini ayakta 
tutuyor. Sorun varsa konuşacağız, eksik 
varsa birlikte tamamlayacağız. Çün-
kü biliyoruz ki yerel kalkınmanın en 
önemli faktörleri olan sizlerin güçlen-
mesi bu şehrin geleceğine yapılan en 
kıymetli yatırımdır” değerlendirmesini 
yaptı. Program, edilen duaların ardın-
dan birlik ve beraberlik temennileriyle 
sona erdi. n BÜLTEN/AESOB

BÜYÜK IFTAR 
BULUŞMASI
Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (AESOB) tarafından geleneksel olarak dü-
zenlenen iftar programı, kent protokolü ile esnaf temsilcilerini aynı sofrada buluşturdu. 

Cam Piramit’te Ramazan Şenliği

BÜYÜKŞEHİR Belediyesi’nin 
Ramazan akşamlarına renk katan 
Geleneksel Ramazan Etkinlikleri 
bu yıl Cam Piramit Fuar ve Kongre 
Merkezi’nde vatandaşlarla buluşuyor. 
Etkinlikler kapsamında iftarın açıl-
masıyla ilk olarak Ramazan gelenek-
lerini yaşatmak amacıyla çocuklara 
yönelik orta oyunu gerçekleştiriliyor. 
Hacivat-Karagöz ve sihirbaz göste-
riyle çocuklar keyifli anlar geçirdi. 
Cumartesi günü gerçekleştirilen et-

kinlikler kapsamında sevilen sanatçı 
Aden Sayan sahne aldı. Seslendirdiği 
şarkılarla dinleyicilere eğlenceli 
anlar yaşatan Sayan, performansıyla 
büyük beğeni topladı. Alanı dolduran 
vatandaşlar, sanatçının eserlerine hep 

bir ağızdan eşlik etti.

DİYARBAKIRLILAR GECESİ’NDE 
RENKLİ GÖRÜNTÜLER 
Hafta sonu programları kapsamında 
Pazar akşamı “Diyarbakırlılar Ge-
cesi” düzenlendi. Kültürel zengin-
liklerin ön plana çıkarıldığı gecede, 
Diyarbakır yöresine ait türküler, 
halk oyunları ve folklor gösterileri 
sahnelendi. Diyarbakırlar gecesi 
kapsamında Baran ile Eyvan konseri 
gerçekleştirildi. Renkli görüntülere 
sahne olan etkinlikte, vatandaşlar 
hem eğlendi hem de farklı kültür-
leri yakından tanıma fırsatı buldu.
Büyükşehir Belediyesi, Ramazan ayı 
boyunca her akşam düzenleyeceği 
etkinlikler, konserler, tasavvuf müziği 
dinletileri ve kültürel programlarla 
Antalyalıları buluşturmaya devam 
edecek. n BÜLTEN/ABB

Antalya Büyükşehir Bele-
diyesi tarafından her yıl 
geleneksel olarak düzen-
lenen Ramazan etkinlik-
leri, bu yıl da vatandaş-
lardan yoğun ilgi görüyor. 

bir ağızdan eşlik etti.

DİYARBAKIRLILAR GECESİ’NDE 
RENKLİ GÖRÜNTÜLER 
Hafta sonu programları kapsamında 
Pazar akşamı “Diyarbakırlılar Ge-
cesi” düzenlendi. Kültürel zengin-
liklerin ön plana çıkarıldığı gecede, 
Diyarbakır yöresine ait türküler, 
halk oyunları ve folklor gösterileri 
sahnelendi. Diyarbakırlar gecesi 
kapsamında Baran ile Eyvan konseri 
gerçekleştirildi. Renkli görüntülere 
sahne olan etkinlikte, vatandaşlar 
hem eğlendi hem de farklı kültür-
leri yakından tanıma fırsatı buldu.
Büyükşehir Belediyesi, Ramazan ayı 
boyunca her akşam düzenleyeceği 
etkinlikler, konserler, tasavvuf müziği 
dinletileri ve kültürel programlarla 
Antalyalıları buluşturmaya devam 

 BÜLTEN/ABB
Antalyalıları buluşturmaya devam 

 BÜLTEN/ABB
Antalyalıları buluşturmaya devam 

Ramazan ayının başlamasıyla birlikte 
günlük beslenme düzeni değişiyor, oruç 
sürecine sağlıklı bir geçiş yapmak ve 
vücut dengesini korumak ise büyük önem 
taşıyor. Antalya Büyükşehir Belediyesi 
Haşim İşcan Aile Eğitim ve Sosyal Hiz-
metler Merkezi’nde görev yapan diyetis-
yen İpek Öztaş, Ramazan boyunca doğru 
beslenme alışkanlıklarının nasıl olması 
gerektiğine ilişkin önemli bilgiler verdi.

SAHURDA YEDİKLERİMİZ ÖNEMLİ
Beslenme düzeninin değiştiği bu dönem-
de vatandaşların bazı hususlara dikkat 
etmesi gerektiğini belirten Öztaş, sahurun 
gün boyu enerjiyi korumak açısından 
kritik olduğunu söyledi. Öztaş, “Sahur, 
gün boyunca enerjinizi yüksek tutmanızı 
sağlar. Bu nedenle lif açısından zengin 
tam buğday ekmeği ve sebzeler ile protein 
değeri yüksek peynir, yumurta, yoğurt 
gibi besinler tercih edilmeli. Ceviz ve 
badem gibi sağlıklı yağ kaynakları da tok-
luk süresini uzatır ve sindirim sisteminin 
düzenli çalışmasına katkı sağlar” dedi.

İFTAR İÇİN DENGELİ BİR TABAK 
OLUŞTURULMALI
İftara hurmayla başlamanın doğru bir 
tercih olduğunu ifade eden Öztaş, suyun 
yavaş tüketilmesi gerektiğini vurguladı. 
“Mideyi aniden doldurmak yerine küçük 
bir kase çorbayla başlanmalı ve ardından 
10-15 dakika beklenmeli. Ana öğünde 
tavuk, balık, kırmızı et ya da baklagiller 
gibi protein kaynaklarının yanında tam 
buğday ekmeği, bulgur pilavı ve sebze 
tüketilerek dengeli bir tabak oluşturulma-
lı. Aşırı yağlı ve kızartılmış yiyeceklerden 
kaçınılmalı; ızgara, fırın veya tencere 
yemekleri tercih edilmeli” diye konuştu.

YAVAŞ VE KONTROLLÜ YEMEYE ÖZEN 
GÖSTERİN
Yeme alışkanlıklarının da en az içerik 
kadar önemli olduğunu belirten Öztaş, 
hızlı yemenin şişkinlik ve hazımsızlığa 
yol açabileceğini söyleyerek, “Lokma-
lar iyice çiğnenmeli, yavaş ve kontrollü 
yenmeli. Günlük en az 2 litre su tüketil-
meli. İftardan sonra meyve, süt, yoğurt ya 
da ayran gibi ara öğünler kan şekerinin 
dengelenmesine yardımcı olur. Ayrıca 
iftar sonrasında yapılacak hafif tempolu 
yürüyüşler sindirim sistemini destekler, 
ancak ağır egzersizlerden kaçınılmalıdır” 
ifadelerini kullandı. n BÜLTEN/ABB 

Ramazanda 
sağlıklı beslenme 
önerileri...

MANAVGAT Belediye Başkanvekili 
Mehmet Çiçek, Atatürk Kültür Merkezi 
ile Hacıisalı ve Belenobası mahallelerinde 
kurulan iftar sofralarında vatandaşlarla 
bir araya geldi. Manavgat Belediyesi 
tarafından Atatürk Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen iftar programına, CHP Antal-
ya Milletvekilleri Aliye Coşar ve Sururi 
Çorabatır ile CHP Manavgat İlçe Örgütü 
üyeleri de katılarak vatandaşlarla aynı 
sofrayı paylaştı. Heyet, lerkezdeki progra-
mın Hacıisalı Mahallesi’nde düzenlenen 
Mahalle Gençliği 2. Geleneksel Birlik ve 
Beraberlik İftar Yemeği’ne katıldı. Mahal-
le sakinleriyle bir araya gelinen program-
da Ramazan ayının birlik ve dayanışma 
ruhu paylaşılarak vatandaşlarla sohbet 
edildi. İftar programının devamında Bele-
nobası Mahallesi’ne geçen heyet, mahalle 
muhtarı ve vatandaşlarla iftar sofrasında 
buluştu. Programın sonunda parti emekçi-
si Mehmet Kaymak, evinde ziyaret edildi. 
Gerçekleşen buluşmada uzun yıllara 
dayanan emeği ve katkıları için teşekkür 
edildi. n BÜLTEN/
MANAVGAT BELEDİYESİ 

Manavgat’ta 
iftar coşkusu

ANTALYA’NIN kültür ve sanat yaşamına türkü ve 
şarkılarla renk katan Usullerle Türk Müziği Toplulu-
ğu, müzikseverlere keyifli bir akşam yaşattı.Muratpa-
şa Belediyesi Kültür Salonu’nda gerçekleştirilen kon-
serde, Gülten Şanlıer Usullerle Türk Müziği Topluğu 
sahneye çıktı. Solistler ve saz heyeti sanatsaverlere 
keyifli bir akşam yaşattı.  n DHA 

MÜZİK 
ZİYAFETİ
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T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı Antalya 
Muhasebe Müdürlüğünden almış oldu-
ğum aşağıda unvanı yazılı şirketime ait 
19.12.2025 Tarihli 12732 Alındı Numaralı 

163279276 Tahsilat Kayıtlı 345.000,00 
(Üçyüzkırkbeşbin) TL. tutarlı Alındı Bel-

gesi kaybolmuştur. Hükümsüzdür.
ALTINTAŞ CATERİNG YEMEK SANAYİ 

VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ

ZAYİ
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Türkiye genelinde son 
dönemde başkaları-
na IBAN numarasını 
veren kişilerin yaşa-
dığı hukuki süreç-
ler dikkat çekmeye 

başladı. Özellikle ekonomik sıkıntı 
yaşayan gençlerin ve öğrencilerin, 
yakın çevresinin talebi üzerine banka 
hesaplarını kullandırmaları nedeniyle 
ağır ceza yaptırımlarıyla karşı karşıya 
kaldı. Avukat Bilal Yavuz,vatandaşları 
uyararak bugüne kadar 50 bin kişinin 
hapis cezası aldığını söyledi. 

İBAN MAĞDURLARI ARTIYOR
Türkiye’de İBAN numarasını pay-
laşan kişilerin sayısı her geçen gün 
büyümeye devam ediyor. Sokakta 
birçok kişi zaman zaman, ‘Yanımda 
para yok senin iBAN’a atalım sen 
bana nakit ver’ ‘Ailem şimdi para 
gönderecek senin İBAN’a atsa acil 
berabere çeksek’ gibi en çok ter-
cih edilen teklifler ile karşı karşıya 
kalıyor. İBAN numarasını paylaşan 
kişilerin paranın kaynağını bilmediği 
için suça sürükleniyor. Son dönemde 
İBAN numarası üzerinden mağdur-

ların arttığına dikkat çeken Avukat 
Bilal Yavuz, vatandaşları uyardı. Bilal 
Yavuz, IBAN numarasının gelişigüzel 
paylaşılmaması gerektiğini belirterek, 
“Bu tuzaktan haberi olmadığı için 
binlerce masum kişi hapse girmeye 
devam ediyor. Hayatınız boyunca 
bu hatayı yapmayın. Şuana kadar 50 
bin kişi hapis cezası aldı. Sakın bu 
tuzaklara düşmeyin. ‘İBAN vermek-
ten ne olacak ki’ diyenler hayatlarını 
bitirdi.” dedi. 

BİNLERCE KİŞİ HAPSE GİRDİ
İBAN numarasının kimlikten daha 
önemli olduğunu ifade eden Bilal 
Yavuz, “IBAN vermekten bir şey 
olmaz düşüncesi çok tehlikeli. Hesa-
bınıza gelen her para hukuken sizin 
tasarrufunuzda kabul edilir. Eğer o 
para dolandırıcılık, yasa dışı bahis ya 
da başka bir suçtan elde edilmişse, 
soruşturma kapsamında siz de şüphe-
li konumuna düşebilirsiniz. ‘Annem 
babam para gönderecek size atsınlar, 
kartım yanımda değil sana atayım’ bu 
tuzaklara sakın düşmeyin. Binlerce 
kişi hapse girdi. ‘Arkadaşım rica etti’ 
demek hukuki sorumluluğu ortadan 
kaldırmaz” sözlerine yer verdi. 

ORGANİZE ÇETELERİN İŞİ 
Antalya’da Avukat Musa Akış ise, 

“Son günlerde bu yönde sık sık 
sorular alıyoruz. Bilmediğiniz kişilere 
karşı İBAN paylaşmak çok tehlikeli. 
Sokakta zaman zaman bu tür durum-
larla bizler de karşı karşıya kalıyo-
ruz. Bu kişiler organize bir kötülük 
peşindeler. 

Gelen paranın kaynağı belli değil. 
İBAN  numarasını kime verdiniz belli 
değil. Mağdur olmamak için iBAN 
numaranızı paylaşmayın” dedi. 

ADANA’DA YAŞANAN BİR OLAY 
DİKKAT ÇEKTİ
Son olarak Adana’da yaşanan bir 
olay dikkat çekti. Terzilik yapan 22 
yaşındaki Arzu Aydın’ın, 2023 yılında 
kuzenine IBAN numarasını verdiği 
gerekçesiyle hakkında çok sayıda 
dava açıldığı öğrenildi. 
Açılan davalar sonucunda 3 yıl 2 
ay 3 gün hapis cezasına çarptırılan 
Aydın’ın 28 Ekim 2025’te cezaevine 
girdiği, 14 ayrı dosyasının bulunduğu 
ve bir dosyadan da istinaf aşamasında 
2 yıl 2 ay hapis cezası aldığı belirtildi.
Genç kadının kas erimesi hastalığı 
nedeniyle yüzde 50 fiziksel engel-
li olduğu öğrenilen annesi Türkan 
Budak (44), kızının mağdur olduğunu 
savundu. 
n ERTUĞRUL GÜN

İyilik yapmak isterken hapse girebilirsiniz!

İBAN TUZAĞINA 
DİKKAT! 
Türkiye’de son zamanlarda iyilik yapmak is-
terken İBAN numarasını veren kişilerin aldığı 
hapis cezaları konuşuluyor. Avukat Bilal Ya-
vuz, vatandaşları uyararak bugüne kadar 50 
bin kişinin hapis cezası aldığını söyledi.

Serik ilçesi Orta Mahalle’de hurda 
ve kağıt toplayarak geçimini 
sağlayan 75 yaşındaki Mehmet 
Taşlı’nın üç tekerlekli motosikleti 
ile evinde bulunan yaklaşık 3 bin 
TL’si çalındı. Hayatını kazandığı 
motorunun ikinci kez çalındığını 
belirten Taşlı, gözyaşları içinde 
yardım istedi.Taslı’nın motosik-
letini vatandaşlar bulurken, kaçak 
kişileri yakalama çalışması devam 
ediyor. 

ŞOKU UZUN SÜRE ATLAMADI
Olay, Mehmet Taşlı’nın evinin 
önünde önceki gün meydana 
geldi. İddiaya göre kimliği be-
lirsiz kişi ya da kişiler, Mehmet 
Taşlı’nınmotosikletin anahtarını 
alarak üç tekerlekli aracı çaldı. 
Şüphelilerin ayrıca evde bulunan 
yaklaşık 3 bin TL’yi de alarak 
kayıplara karıştığı öne sürüldü. 
Motosikletinin yerinde olmadığını 
fark eden Taşlı, durumu çevredeki 

vatandaşlara bildirdi.Geçimini 
çocuklara balon ve pamuk şeker 
satarak sağlayan Sait Kocakaya, 
yaşlı adamı evinde ağlarken buldu-
ğunu söyledi. Taşlı’nın fenalaşması 
üzerine 112 Acil Çağrı Merkezi’ni 
aradıklarını belirten Kocakaya, 

sağlık ekiplerinin olay yerine gele-
rek müdahalede bulunduğunu ifade 
etti. Olayın şokundan çıkamayan 
yaşlı adam fenalık geçirdi.  Ambu-
lansla hastaneye kaldırılan Taş-
lı’nın tedavisinin ardından taburcu 
edildiği öğrenildi.

TAŞLI: O BENİM EKMEK TEKNEM
Polis ekipleri olayla ilgili incele-
me başlatırken, çalınan motosik-
letin kısa süre sonra terk edilmiş 
halde bulunduğu bildirildi. 
Şüphelilerin kimliklerinin belir-
lenmesi için çalışmaların sürdüğü 
kaydedildi.Yaşadığı mağduriyeti 
anlatan Mehmet Taşlı, “Bir anda 
oldu, hiçbir şey göremedim. 
Motoru alıp gittiler. O benim 
ekmek teknem.” dedi. Olayla 
ilgili soruşturma devam ederken 
yaşlı kimseye zararı olmayan yaşlı 
adamın motosikletin bir kez daha 
çalınması ve ağlatılması büyük 
tepki çekti. 
n ERTUĞRUL GÜN 

Onu hayata bağlayan
motosikletini çaldılar!
Serik'te yalnız yaşayan Mehmet Taşlı’nın (75) ‘ekmek teknem’ dediği  üç 
tekerlekli motosikleti  çalındı. Fenalık geçiren yaşlı adam hastaneye kaldırıldı. 
Taslı’nın motosikleti vatandaşlar tarafından bulundu. Hırsızlar ise aranıyor

MOBİL PROMİL 
GAZIPAŞA ilçesinde meydana 
gelen trafik kazasında devrilen 
motosikletin sürücüsünün 4.00 
promil alkollü olduğu tespit 
edildi. Edinilen bilgilere göre, 
kaza saat 19.00 sıralarında 
Gazi Mahallesi D-400 karayolu 
üzerinde meydana geldi. Murat 
S. idaresindeki 07 BCC 754 
plakalı motosiklet, sürücünün 
hakimiyetini kaybetmesi sonu-
cu savrularak devrildi. Kazayı 
gören vatandaşların ihbarı 
üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Yaralı 
sürücü, olay yerinde yapılan ilk 
müdahale sonrası ambulansla 
Gazipaşa Devlet Hastanesi’ne 
kaldırılarak tedavi altına alındı. 

4.00 PROMİL ALKOLLÜ ÇIKTI 
Polis ekiplerinin yaptığı kont-
rolde sürücünün 4.00 promil 
alkollü olduğu tespit edildi. 
Yapılan inceleme sonrası Murat 
S.’ye çeşitli trafik ihlallerinden 
toplam 54 bin TL idari para 
cezası uygulandığı öğrenildi. 
Ayrıca alkollü araç kullanması 
nedeniyle sürücünün ehliyetine 
el konulduğu bildirildi. n IHA 
  

Gazipaşa Gazi Mahallesi D-400 karayolu üze-
rinde seyreden 07 BRA 923 plakalı motosikletin 
sürücüsü Hamza A., aniden önüne çıkan köpe-
ğe çarpmamak için manevra yaptı. Bu sırada 
motosikletin devrilmesi ile yola savrulan sürücü 
yaralandı. Kazayı gören çevredeki vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Yaralı sürücüye ilk müdahale olay 
yerinde yapıldı. Ardından ambulansla Gazipaşa 
Devlet Hastanesi’ne kaldırılan Hamza A., yapı-
lan değerlendirme sonrası ileri tetkik ve tedavisi 
için Alanya Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne 
sevk edildi. n IHA 
 

Köpeğe çarpmamak 
için manevra yaptı

BURDUR’da 2 otomobilin çarpıştığı kazada sü-
rücüler yaralandı. Kaza,  saat 18.00 sıralarında 
Küçük Sanayi Sitesi 5’inci Sokak’ta meydana 
geldi. Mustafa D. yönetimindeki 07 LFU 17 
plakalı otomobil ile İlhan K. idaresindeki 33 RY 
250 plakalı otomobil çarpıştı. İhbarla olay yerine 
sağlık ve polis ekibi sevk edildi. Kazada yarala-
nan sürücüler, sağlık ekiplerince Burdur Devlet 
Hastanesi’ne götürüldü. n DHA

Burdur’da 
kaza: 2 yaralı

GAZIPAŞA 
ilçesinde meydana 
gelen trafik kazasın-
da iki kişi yaralandı.  
Kaza, saat 21.30 
sıralarında Pazarcı 
Mahallesi Uğur 

Mumcu Caddesi üzerinde gerçekleşti. Edinilen 
bilgilere göre, Osman Hilmi K. idaresindeki 07 
CCZ 918 plakalı SUV tipi araç, deniz istikame-
tinden çarşı yönüne seyir halindeyken sürücüsü-
nün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu 
kontrolden çıktı. Savrulan araç, refüjde bulunan 
palmiye ağacına çarparak durabildi. Çarpmanın 
etkisiyle sürücü Osman Hilmi K. ile araçta yolcu 
olarak bulunan Ahmet S. yaralandı. n IHA 

Kamyonet 
refüje çıktı 
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Antalya Ticaret Borsası(ATB), 
Antalya Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, Antalya Kültür 
ve Turizm Müdürlüğü işbir-

liğiyle düzenlenen Antalya Zeytinyağı 
Çalıştayı’nın sonuç raporu açıklandı. 
1. Antalya Natürel Sızma Zeytinyağı 
Kalite Yarışması kapsamında düzenle-
nen çalıştaya katılan akademisyenler, 
üreticiler, sektör temsilcileri, turizm 
paydaşları ve kamu kurumlarının 
temsilcileri, Antalya’nın zeytinyağı 
potansiyelini değerlendirdi, önümüz-
deki dönemde izlenmesi gereken yol 
haritasını belirledi. Çalıştayda, Pamfilya 
döneminden bu yana zeytinyağı üreten 
Antalya’nın zeytinyağında halen önemli 
bir potansiyele sahip olduğu ancak kali-
te, izlenebilirlik, markalaşma ve turizm 
alanlarında atılacak adımların sektörü 
güçlendireceği vurgulandı. Hazırlanan 
çalıştay raporunda, Zeytinyağı Koordi-
nasyon Kurulu kurulması önerilirken, 
2026–2035 dönemini kapsayan dö-
nemde Antalya zeytinyağının üretimi, 
ticareti, markalaşması ve ihracatını 
artıracak 30 öneri yer aldı.

ZEYTİNYAĞINDA 2035 HEDEFLERİ
Antalya’da zeytin ve zeytinyağı üretim 
kapasitesinin güçlü olduğu belirtilen 
raporda, katma değerin artırılması için 
markalaşmanın geliştirilmesi gerekti-
ği, üretim artışının tek başına yeterli 
olmayacağı, kalite standardizasyonunun 
belirleyici unsur olduğu kaydedildi. 
Hasat zamanlamasının kalite üzerinde 
doğrudan etkili olduğu ve bu konuda 
rehberlik çalışmalarının artırılması 
gerektiği belirtilen raporda, analize 
dayalı gübreleme uygulamalarının yay-

gınlaştırılması halinde hem verim hem 
kalitede artışı sağlanabileceği kaydedil-
di. Rapora göre, zeytinde budama tek-
niklerinde standart eğitim programları 
oluşturulmalı, erken hasat uygulamaları 
ise Antalya zeytinyağının premium seg-
mentte konumlanması açısından önemli 
bir fırsat sunuyor. 

Antalya’da duyusal analiz paneli 
düzenlemesi ve kalite merkezinin 
kurulması önerilen raporda, “Parti bazlı 
izlenebilirlik sisteminin geliştirilmesi 
halinde tüketici güveni artabilecektir” 
önerisine yer verildi. 

Raporda QR kodlu etiketleme sistemi 
önerilirken, bunun şeffaflık ve izle-
nebilirlik açısından tüketici güvenini 
artıracağı ifade edildi.

YEREL ÇEŞİT VURGUSU, 
ÇATI MARKA ÖNERİSİ
Antalya’nın yerel çeşitlerine dikkat 
çekilen raporda, Tavşan Yüreği başta 
olmak üzere yerel çeşitlerin stratejik 
ürün olarak konumlandırılabileceği vur-
gulandı. Coğrafi kimliğin güçlendiril-
mesinin ihracat birim değerine olumlu 
katkı sağlayacağı ifade edilen raporda, 

dökme satış oranının azaltılması, amba-
laj ve tasarım kalitesinin artırılması ve 
Antalya için bir çatı marka yaklaşımı 
geliştirilmesi önerildi.

ZEYTİNYAĞI ROTASI ÖNERİSİ
Antalya’nın güçlü turizm altyapısının 
zeytinyağı için önemli fırsatlar sunduğu 
belirtilen çalıştay raporunda, zeytin ve 
zeytinyağı rotalarının oluşturulması, 
hasat festivalleri, tadım etkinlikleri ve 
deneyim merkezlerinin kırsal turizmi 
canlandırabileceği ifade edildi. Otel ve 
restoranlarda yerel zeytinyağı kulla-
nımının artırılmasının marka değerine 
katkı sunacağı görüşü paylaşıldı. Ulus-
lararası yarışmalara katılımın Antalya 
markasının görünürlüğünü artırabilece-
ği belirtilen raporda, dijital pazarlama 
ve e-ihracat kanallarının geliştirilmesi-
nin yeni pazarlara erişimi sağlayabile-
ceği değerlendirildi.

GÜÇLÜ MARKA KİMLİĞİ
Antalya Ticaret Borsası Yönetim Kuru-
lu Başkanı Ali Çandır, çalıştayın sonuç 
raporunun ilgili kurumlarca dikkatlice 
değerlendirileceğini ve Antalya’nın 
kadim zeytin ve zeytinyağı üretiminin 

geliştirilmesi için önemli çalışmalar 
yürütüleceğini kaydetti. Çandır, “Bu 
çalıştayda Antalya’nın zeytinyağında 
sahip olduğu potansiyeli, kalite, kimlik 
ve katma değer çerçevesinde ele aldık. 
Raporun sonucu, üretimden pazarlama-
ya, turizmden ihracata uzanan kapsamlı 
bir dönüşüm ihtiyacını net biçimde 
ortaya koyuyor. Hedefimiz, 2026–2035 
döneminde Antalya zeytinyağını 
sürdürülebilir, izlenebilir ve güçlü bir 
marka kimliğiyle daha üst bir konuma 
taşımaktır” dedi.

 İŞBİRLİĞİ VURGUSU
Antalya Tarım ve Orman İl Müdürü 
Şakir Fırat Erkal, Antalya Zeytinyağı 
Çalıştayı’nın sonuçlarına ilişkin de-
ğerlendirmesinde, kalite odaklı üretim, 
izlenebilirlik ve teknik uygulamaların 
yaygınlaştırılmasının Antalya zey-
tinyağının geleceği açısından büyük 
önem taşıdığını vurguladı. Erkal, kamu 
kurumları, üniversiteler ve sektör pay-
daşları arasındaki iş birliğinin güçlendi-
rilmesiyle bu potansiyelin sahaya daha 
hızlı ve etkili şekilde yansıyacağını 
ifade etti. n BÜLTEN/ATB

ANTALYA’NIN ZEYTİNYAĞI

MARKALAŞMA 
YOLUNDA Antalya Zeytinyağı Ça-

lıştayı’nın sonuç raporu 
açıklandı. Raporda; Zey-
tinyağı Koordinasyon 
Kurulu kurulması önerilir-
ken, 2026–2035 dönemini 
kapsayan dönemde An-
talya zeytinyağının üreti-
mi, ticareti, markalaşma-
sı ve ihracatını artıracak 
30 öneri yer aldı.

BİRLİK SOFRASI
Anahtar Parti Antalya İl Başkanı Mustafa Güneş, memleketi olan Manavgat Hacıisalı Ma-
halllesi’nde gençlerin düzenlediği  Geleneksel  Birlik ve Beraberlik Sofrasına konuk oldu. 

İşçinin emeğini alın teri ku-
ramadan karşılamayı ilke edi-
nen Kepez Belediye Başkanı 
Mesut Kocagöz, geçici olarak 
çalışan sezonluk işçilere de 
belediyede daimi istihdamın 
kapılarını araladı. Başkan 
Kocagöz, Fen İşleri Müdürlü-
ğü’nde sezonluk olarak görev 
yapan işçileri makamında 
kabul ederek, daimi iş müjdesi 
verdi. 

Emekleri için işçilere te-
şekkür eden Başkan Koca-
göz, “Biz her zaman işçiden 
ve emekçiden yanayız. Bu 
süreçte çalışma azminize, 
üstün gayretinize hep beraber 
şahit olduk. Kepez’imizde taş 
üstüne taş koyan her arkada-
şımız bizim için çok kıy-
metlidir. Sizlerin alın teri ve 

emeği ile Kepez’in geleceğini 
hazırlıyoruz. Tüm çalışma 
arkadaşlarıma hayırlı olsun” 
dedi. Kararın ardından işçiler 
büyük sevinç yaşayarak,  
Başkan Kocagöz’e teşek-
kür ettiler. Kepez Belediye 
Başkanı Mesut Kocagöz, daha 
önce de Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü’nde sezonluk işçi 
olarak çalışan 37 kişiye daimi 
iş müjdesi vermişti. Fevzi 
Çakmak Mahallesi’ndeki ek 
hizmet binasında işçilerle bir 
araya gelen Başkan Kocagöz, 
sözleşme süresi sona ereceği 
için endişe yaşayan çalışan-
lara artık daimi olarak Kepez 
Belediyesi’nde görev yapa-
caklarını bildirmişti. 
n BÜLTEN/KEPEZ 
BELEDİYESİ 

Kocagöz’den sezonluk 
işçilere daimi iş müjdesi

Konyaaltı Belediyesi bünyesinde hizmet 
veren Konyaaltı Müzik Akademisi, çalış-
malarına devam ediyor. Verilen eğitimlerle 
birlikte geleceğin sanatçılarının yetiştiği 
Müzik Akademisi’nde, yıl boyunca etkinlik 
ve konserler de gerçekleşiyor. Konserler 
kapsamında son olarak ‘İlayda Aksu Piyano 
Öğrencileri Konseri’ sanatseverlerle buluş-
tu. Konyaaltı Belediyesi Müzik Akademisi 
Konser Salonu’nda düzenlenen konser, 
akademide eğitim alan öğrenciler tarafından 
hazırlandı. Öğrenciler konserde, aldıkları 
eğitimi sahneye yansıtma fırsatı yakaladı.

HEPİMİZİ GURURLANDIRDI
Konyaaltı Belediye Başkanı Cem Ko-
tan, “Müzik Akademimizde eğitim alan 
öğrencilerimizin sahnedeki performansları 
hepimizi gururlandırdı. Bu tür konserler, 
gençlerimizin özgüvenini artırırken aynı 
zamanda kültürel gelişimine de katkı sağ-
lıyor. Geleceğin sanatçılarını yetiştirmek 
için çalışmalarımıza kararlılıkla devam 
edeceğiz. Konserde emeği geçen tüm 
hocalarımıza ve kıymetli öğrencilerimize 
teşekkür ediyorum” diye konuştu. 
n BÜLTEN/ATB 

Genç yetenekler

Antalya Devlet Opera ve Balesi, Wolfgang 
Amadeus Mozart’ın dünya opera reper-
tuvarında en çok sahnelenen ilk 10 opera 
arasında yer alan ‘Don Giovanni’opera-
sını,  bugün 20.30’da Haşim İşcan Kültür 
Merkezi Opera Sahnesi’nde gerçekleşti-
recek. Mozart’a özgü mizahın dramatik 
gerilimle harmanlandığı eserde, operanın 
en tartışmalı ve en karizmatik figürlerinden 
Don Giovanni, Reyhan Süme’nin rejisiyle 
bu kez alışılmadık bir pencerenin aralan-
masıyla seyirciye sunuluyor; karakterin 
karanlık yanlarını besleyen derinliklere dair 
ipuçları, eserin akışında psikolojik bir oku-
mayla zarifçe hissettiriliyor.opera eserinin 
biletleri, Antalya Devlet Opera ve Balesi 
gişeleri ile www.biletinial.com üzerinden 
temin edilebilir.  n BÜLTEN/ADOB

DON GİOVANNİ
BUGÜN SAHNEDE

Eğirdir Kovada Gölü Milli Park-
lar Şefliği ekipleri tarafından 
Eğirdir Gölü çevresinde yapılan 
denetimlerde, avcıların belgeleri 
ve avlanma kurallarına uygun-
lukları kontrol edildi. Kontrol-
lerde, 4 avcının gerekli belgeleri 

olmadan avlandığı belirlendi. 
Söz konusu kişilere 4915 sayılı 
Kara Avcılığı Kanunu kapsa-
mında idari yaptırım para cezası 
uygulandı. Yetkililer, doğal 
yaşamın korunması ve sürdü-
rülebilir avcılığın sağlanması 

amacıyla denetimlerin aralıksız 
süreceğini belirterek, avcıların 
mağduriyet yaşamamaları için 
belgelerini eksiksiz bulundur-
maları ve yasal mevzuata uygun 
hareket etmeleri gerektiğini 
vurguladı. n DHA

EĞİRDİR’DE DENETİM 

Anahtar Parti Antalya İl 
Başkanı Mustafa Güneş , 
Anahtar Parti Manavgat İlçe 
Başkanı Gül Adviye Özden, 
partinin il ve ilçe yönetici-
leri ile birlikte Manavgat’ta 
düzenlenen 2. Geleneksel  
Hacıisalı Mahallesi Gençliği 
Birlik ve Beraberlik Sofra-
sı’na konuk oldu. Gençlerin 
ortaya koyduğu emek ve 
birlik ruhunun takdire şayan 
olduğunu belirten Hacıisa-
lı Mahalle Muhtarı Musa 
Çiçek, “Mahalle gençliğimi-
zin düzenlediği bu anlamlı 
organizasyonun önümüzdeki 
yıllarda da artarak devam 
etmesini diliyoruz. İnşallah 
geleneksel hale gelerek her 
yıl daha güçlü bir katılımla 

sürer” diye konuştu. 

BİZİM İÇİN BÜYÜK ONUR 
Memleketi olan Hacısaliler 
Mahallesi’nin sakinleriyle 
böyle anlamlı bir organizas-
yonda bir araya gelmekten 
mutluluk ve onur duyduğu-
nu kaydeden Anahtar Parti 
Antalya İl Başkanı Mustafa 
Güneş, “Köyümüzün kıymetli 
gençlerine gönülden teşek-
kür ediyoruz. Gerçekten çok 
güzel, düzenli ve samimi bir 
organizasyon olmuş. Birlik 
ve beraberliğimizi pekiştiren 
bu tür programlar toplumsal 
dayanışmamızı güçlendiriyor. 
Teşkilatımız da bu atmos-
ferden büyük memnuniyet 
duydu” dedi.
n MEHMET DOĞAN 
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Antalya Ticaret Borsası(ATB), 
Antalya Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, Antalya Kültür 
ve Turizm Müdürlüğü işbir-

liğiyle düzenlenen Antalya Zeytinyağı 
Çalıştayı’nın sonuç raporu açıklandı. 
1. Antalya Natürel Sızma Zeytinyağı 
Kalite Yarışması kapsamında düzenle-
nen çalıştaya katılan akademisyenler, 
üreticiler, sektör temsilcileri, turizm 
paydaşları ve kamu kurumlarının 
temsilcileri, Antalya’nın zeytinyağı 
potansiyelini değerlendirdi, önümüz-
deki dönemde izlenmesi gereken yol 
haritasını belirledi. Çalıştayda, Pamfilya 
döneminden bu yana zeytinyağı üreten 
Antalya’nın zeytinyağında halen önemli 
bir potansiyele sahip olduğu ancak kali-
te, izlenebilirlik, markalaşma ve turizm 
alanlarında atılacak adımların sektörü 
güçlendireceği vurgulandı. Hazırlanan 
çalıştay raporunda, Zeytinyağı Koordi-
nasyon Kurulu kurulması önerilirken, 
2026–2035 dönemini kapsayan dö-
nemde Antalya zeytinyağının üretimi, 
ticareti, markalaşması ve ihracatını 
artıracak 30 öneri yer aldı.

ZEYTİNYAĞINDA 2035 HEDEFLERİ
Antalya’da zeytin ve zeytinyağı üretim 
kapasitesinin güçlü olduğu belirtilen 
raporda, katma değerin artırılması için 
markalaşmanın geliştirilmesi gerekti-
ği, üretim artışının tek başına yeterli 
olmayacağı, kalite standardizasyonunun 
belirleyici unsur olduğu kaydedildi. 
Hasat zamanlamasının kalite üzerinde 
doğrudan etkili olduğu ve bu konuda 
rehberlik çalışmalarının artırılması 
gerektiği belirtilen raporda, analize 
dayalı gübreleme uygulamalarının yay-

gınlaştırılması halinde hem verim hem 
kalitede artışı sağlanabileceği kaydedil-
di. Rapora göre, zeytinde budama tek-
niklerinde standart eğitim programları 
oluşturulmalı, erken hasat uygulamaları 
ise Antalya zeytinyağının premium seg-
mentte konumlanması açısından önemli 
bir fırsat sunuyor. 

Antalya’da duyusal analiz paneli 
düzenlemesi ve kalite merkezinin 
kurulması önerilen raporda, “Parti bazlı 
izlenebilirlik sisteminin geliştirilmesi 
halinde tüketici güveni artabilecektir” 
önerisine yer verildi. 

Raporda QR kodlu etiketleme sistemi 
önerilirken, bunun şeffaflık ve izle-
nebilirlik açısından tüketici güvenini 
artıracağı ifade edildi.

YEREL ÇEŞİT VURGUSU, 
ÇATI MARKA ÖNERİSİ
Antalya’nın yerel çeşitlerine dikkat 
çekilen raporda, Tavşan Yüreği başta 
olmak üzere yerel çeşitlerin stratejik 
ürün olarak konumlandırılabileceği vur-
gulandı. Coğrafi kimliğin güçlendiril-
mesinin ihracat birim değerine olumlu 
katkı sağlayacağı ifade edilen raporda, 

dökme satış oranının azaltılması, amba-
laj ve tasarım kalitesinin artırılması ve 
Antalya için bir çatı marka yaklaşımı 
geliştirilmesi önerildi.

ZEYTİNYAĞI ROTASI ÖNERİSİ
Antalya’nın güçlü turizm altyapısının 
zeytinyağı için önemli fırsatlar sunduğu 
belirtilen çalıştay raporunda, zeytin ve 
zeytinyağı rotalarının oluşturulması, 
hasat festivalleri, tadım etkinlikleri ve 
deneyim merkezlerinin kırsal turizmi 
canlandırabileceği ifade edildi. Otel ve 
restoranlarda yerel zeytinyağı kulla-
nımının artırılmasının marka değerine 
katkı sunacağı görüşü paylaşıldı. Ulus-
lararası yarışmalara katılımın Antalya 
markasının görünürlüğünü artırabilece-
ği belirtilen raporda, dijital pazarlama 
ve e-ihracat kanallarının geliştirilmesi-
nin yeni pazarlara erişimi sağlayabile-
ceği değerlendirildi.

GÜÇLÜ MARKA KİMLİĞİ
Antalya Ticaret Borsası Yönetim Kuru-
lu Başkanı Ali Çandır, çalıştayın sonuç 
raporunun ilgili kurumlarca dikkatlice 
değerlendirileceğini ve Antalya’nın 
kadim zeytin ve zeytinyağı üretiminin 

geliştirilmesi için önemli çalışmalar 
yürütüleceğini kaydetti. Çandır, “Bu 
çalıştayda Antalya’nın zeytinyağında 
sahip olduğu potansiyeli, kalite, kimlik 
ve katma değer çerçevesinde ele aldık. 
Raporun sonucu, üretimden pazarlama-
ya, turizmden ihracata uzanan kapsamlı 
bir dönüşüm ihtiyacını net biçimde 
ortaya koyuyor. Hedefimiz, 2026–2035 
döneminde Antalya zeytinyağını 
sürdürülebilir, izlenebilir ve güçlü bir 
marka kimliğiyle daha üst bir konuma 
taşımaktır” dedi.

 İŞBİRLİĞİ VURGUSU
Antalya Tarım ve Orman İl Müdürü 
Şakir Fırat Erkal, Antalya Zeytinyağı 
Çalıştayı’nın sonuçlarına ilişkin de-
ğerlendirmesinde, kalite odaklı üretim, 
izlenebilirlik ve teknik uygulamaların 
yaygınlaştırılmasının Antalya zey-
tinyağının geleceği açısından büyük 
önem taşıdığını vurguladı. Erkal, kamu 
kurumları, üniversiteler ve sektör pay-
daşları arasındaki iş birliğinin güçlendi-
rilmesiyle bu potansiyelin sahaya daha 
hızlı ve etkili şekilde yansıyacağını 
ifade etti. n BÜLTEN/ATB

ANTALYA’NIN ZEYTİNYAĞI

MARKALAŞMA 
YOLUNDA Antalya Zeytinyağı Ça-

lıştayı’nın sonuç raporu 
açıklandı. Raporda; Zey-
tinyağı Koordinasyon 
Kurulu kurulması önerilir-
ken, 2026–2035 dönemini 
kapsayan dönemde An-
talya zeytinyağının üreti-
mi, ticareti, markalaşma-
sı ve ihracatını artıracak 
30 öneri yer aldı.

BİRLİK SOFRASI
Anahtar Parti Antalya İl Başkanı Mustafa Güneş, memleketi olan Manavgat Hacıisalı Ma-
halllesi’nde gençlerin düzenlediği  Geleneksel  Birlik ve Beraberlik Sofrasına konuk oldu. 

İşçinin emeğini alın teri ku-
ramadan karşılamayı ilke edi-
nen Kepez Belediye Başkanı 
Mesut Kocagöz, geçici olarak 
çalışan sezonluk işçilere de 
belediyede daimi istihdamın 
kapılarını araladı. Başkan 
Kocagöz, Fen İşleri Müdürlü-
ğü’nde sezonluk olarak görev 
yapan işçileri makamında 
kabul ederek, daimi iş müjdesi 
verdi. 

Emekleri için işçilere te-
şekkür eden Başkan Koca-
göz, “Biz her zaman işçiden 
ve emekçiden yanayız. Bu 
süreçte çalışma azminize, 
üstün gayretinize hep beraber 
şahit olduk. Kepez’imizde taş 
üstüne taş koyan her arkada-
şımız bizim için çok kıy-
metlidir. Sizlerin alın teri ve 

emeği ile Kepez’in geleceğini 
hazırlıyoruz. Tüm çalışma 
arkadaşlarıma hayırlı olsun” 
dedi. Kararın ardından işçiler 
büyük sevinç yaşayarak,  
Başkan Kocagöz’e teşek-
kür ettiler. Kepez Belediye 
Başkanı Mesut Kocagöz, daha 
önce de Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü’nde sezonluk işçi 
olarak çalışan 37 kişiye daimi 
iş müjdesi vermişti. Fevzi 
Çakmak Mahallesi’ndeki ek 
hizmet binasında işçilerle bir 
araya gelen Başkan Kocagöz, 
sözleşme süresi sona ereceği 
için endişe yaşayan çalışan-
lara artık daimi olarak Kepez 
Belediyesi’nde görev yapa-
caklarını bildirmişti. 
n BÜLTEN/KEPEZ 
BELEDİYESİ 

Kocagöz’den sezonluk 
işçilere daimi iş müjdesi

Konyaaltı Belediyesi bünyesinde hizmet 
veren Konyaaltı Müzik Akademisi, çalış-
malarına devam ediyor. Verilen eğitimlerle 
birlikte geleceğin sanatçılarının yetiştiği 
Müzik Akademisi’nde, yıl boyunca etkinlik 
ve konserler de gerçekleşiyor. Konserler 
kapsamında son olarak ‘İlayda Aksu Piyano 
Öğrencileri Konseri’ sanatseverlerle buluş-
tu. Konyaaltı Belediyesi Müzik Akademisi 
Konser Salonu’nda düzenlenen konser, 
akademide eğitim alan öğrenciler tarafından 
hazırlandı. Öğrenciler konserde, aldıkları 
eğitimi sahneye yansıtma fırsatı yakaladı.

HEPİMİZİ GURURLANDIRDI
Konyaaltı Belediye Başkanı Cem Ko-
tan, “Müzik Akademimizde eğitim alan 
öğrencilerimizin sahnedeki performansları 
hepimizi gururlandırdı. Bu tür konserler, 
gençlerimizin özgüvenini artırırken aynı 
zamanda kültürel gelişimine de katkı sağ-
lıyor. Geleceğin sanatçılarını yetiştirmek 
için çalışmalarımıza kararlılıkla devam 
edeceğiz. Konserde emeği geçen tüm 
hocalarımıza ve kıymetli öğrencilerimize 
teşekkür ediyorum” diye konuştu. 
n BÜLTEN/ATB 

Genç yetenekler

Antalya Devlet Opera ve Balesi, Wolfgang 
Amadeus Mozart’ın dünya opera reper-
tuvarında en çok sahnelenen ilk 10 opera 
arasında yer alan ‘Don Giovanni’opera-
sını,  bugün 20.30’da Haşim İşcan Kültür 
Merkezi Opera Sahnesi’nde gerçekleşti-
recek. Mozart’a özgü mizahın dramatik 
gerilimle harmanlandığı eserde, operanın 
en tartışmalı ve en karizmatik figürlerinden 
Don Giovanni, Reyhan Süme’nin rejisiyle 
bu kez alışılmadık bir pencerenin aralan-
masıyla seyirciye sunuluyor; karakterin 
karanlık yanlarını besleyen derinliklere dair 
ipuçları, eserin akışında psikolojik bir oku-
mayla zarifçe hissettiriliyor.opera eserinin 
biletleri, Antalya Devlet Opera ve Balesi 
gişeleri ile www.biletinial.com üzerinden 
temin edilebilir.  n BÜLTEN/ADOB

DON GİOVANNİ
BUGÜN SAHNEDE

Eğirdir Kovada Gölü Milli Park-
lar Şefliği ekipleri tarafından 
Eğirdir Gölü çevresinde yapılan 
denetimlerde, avcıların belgeleri 
ve avlanma kurallarına uygun-
lukları kontrol edildi. Kontrol-
lerde, 4 avcının gerekli belgeleri 

olmadan avlandığı belirlendi. 
Söz konusu kişilere 4915 sayılı 
Kara Avcılığı Kanunu kapsa-
mında idari yaptırım para cezası 
uygulandı. Yetkililer, doğal 
yaşamın korunması ve sürdü-
rülebilir avcılığın sağlanması 

amacıyla denetimlerin aralıksız 
süreceğini belirterek, avcıların 
mağduriyet yaşamamaları için 
belgelerini eksiksiz bulundur-
maları ve yasal mevzuata uygun 
hareket etmeleri gerektiğini 
vurguladı. n DHA

EĞİRDİR’DE DENETİM 

Anahtar Parti Antalya İl 
Başkanı Mustafa Güneş , 
Anahtar Parti Manavgat İlçe 
Başkanı Gül Adviye Özden, 
partinin il ve ilçe yönetici-
leri ile birlikte Manavgat’ta 
düzenlenen 2. Geleneksel  
Hacıisalı Mahallesi Gençliği 
Birlik ve Beraberlik Sofra-
sı’na konuk oldu. Gençlerin 
ortaya koyduğu emek ve 
birlik ruhunun takdire şayan 
olduğunu belirten Hacıisa-
lı Mahalle Muhtarı Musa 
Çiçek, “Mahalle gençliğimi-
zin düzenlediği bu anlamlı 
organizasyonun önümüzdeki 
yıllarda da artarak devam 
etmesini diliyoruz. İnşallah 
geleneksel hale gelerek her 
yıl daha güçlü bir katılımla 

sürer” diye konuştu. 

BİZİM İÇİN BÜYÜK ONUR 
Memleketi olan Hacısaliler 
Mahallesi’nin sakinleriyle 
böyle anlamlı bir organizas-
yonda bir araya gelmekten 
mutluluk ve onur duyduğu-
nu kaydeden Anahtar Parti 
Antalya İl Başkanı Mustafa 
Güneş, “Köyümüzün kıymetli 
gençlerine gönülden teşek-
kür ediyoruz. Gerçekten çok 
güzel, düzenli ve samimi bir 
organizasyon olmuş. Birlik 
ve beraberliğimizi pekiştiren 
bu tür programlar toplumsal 
dayanışmamızı güçlendiriyor. 
Teşkilatımız da bu atmos-
ferden büyük memnuniyet 
duydu” dedi.
n MEHMET DOĞAN 
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Antalya Büyükşehir Be-
lediyesi, 2023 yılında 
Uluslararası Çalışma 
Örgütü ILO’nun190 

Sayılı Çalışma Yaşamında Şiddet 
ve Tacizi Önlemeye Yönelik Poli-
tika Belgesi’ni imzalayan Türkiye 
ve dünyadaki ilk yerel yönetim 
olmuştu. ILO C190, çalışma ya-
şamında şiddet ve tacizi ele alan 
ilk ve tek uluslararası sözleşme 
olma özelliği taşıyor.
Bu kapsamda çalışmalar yapan 
Büyükşehir Belediyesi, Türkiye 
Kadın Dernekleri Federasyonu 
işbirliğiyle “Çalışma Hayatında 
Şiddet ve Tacizin Önlenmesi” 
konulu farkındalık ve bilinçlen-
dirme eğitimi düzenledi. 
FARKINDALIK EĞİTİMİ 
Büyükşehir Belediyesi Hizmet 
Binasında gerçekleşen eğitim 
toplantısına Antalya Büyükşehir 
Belediye Başkan Vekili Büşra 
Özdemir, Türkiye Kadın Dernek-
leri Federasyonu Başkanı Canan 
Güllü, TKDF Hukuk Danışmanı 
Av. Umut Çiftçi, Karamanoğlu 
Mehmetbey Üniversitesi’nden 
Doç. Dr. Seher Demirkaya, Do-
kuz Eylül Üniversitesi’nden Doç. 
Dr. Ceyhun Güler, ilçe belediye 
temsilleri ile belediye personeli 
katıldı. 

KADIN DOSTU YÖNETİM 
MODELİ 
Açılışta konuşan Başkan Vekili 
Büşra Özdemir, eğitimin sadece 
bilgilendirme değil, kurumsal 
dönüşümün de önemli bir adımı 

olduğuna vurgu yaparak, “ILO 
190 sayılı sözleşme çalışma 
yaşamında güvenli, eşit ve insan 
onuruna yakışır bir ortamın 
sağlanmasını temel bir hak olarak 
tanımlar. Bizler, Antalya Büyük-
şehir Belediyesi olarak Kadın 
Dostu Kent vizyonunu yalnızca 
sosyal projelerle değil kurumsal 
uygulamalarımızla da hayata 
geçiriyoruz. Kadınların güçlen-
mesini, şiddetin önlenmesini 
ve eşitlik ilkesinin tüm alanlara 
yerleşmesini öncelikli sorumlu-
luğumuz olarak görüyoruz. Bu 
eğitim sadece bir bilgilendirme 
değil, aynı zamanda kurumsal 
dönüşümün önemli bir adımıdır. 

Amacımız güvenli ve saygılı 
çalışma ortamlarını güçlendirmek 
ve bu konuda yerel yönetimlere 
örnek olmaktır” diye konuştu. 

TÜRKİYE VE DÜNYA’YA 
ÖRNEK OLDU
Antalya Büyükşehir Belediye-
si’nin bu önemli belgeyi imzala-
yan ilk yerel belediye olduğunu 
hatırlatan Özdemir, “Kadınların; 
güvenle yaşayabildiği, ekono-
mik hayata katılabildiği, karar 
mekanizmalarında yer alabildiği, 
şiddetten uzak bir yaşam sürdü-
rebildiği bir kent için çalışıyoruz.
Amacımız güvenli ve saygılı 
çalışma ortamlarını güçlendirmek 

ve bu konuda yerel yönetimlere 
örnek olmaktır.  Bu vesileyle kat-
kı sunan tüm paydaşlara teşekkür 
ediyor, eğitimin verimli geçme-
sini diliyorum. Bu vesileyle bu 
dönüşümü başlatan Türkiye’de 
bunu ilk imzacısı olan Muhittin 
Böcek Başkanımıza teşekkür-
lerimi sunuyorum” ifadelerini 
kullandı. 

ANTALYA BİR İLKİ BAŞARDI 
Türkiye Kadın Dernekleri Fede-
rasyonu Başkanı Canan Güllü de 
konuşmasına Muhittin Böcek’e 
selamlarına ileterek başladı. Ca-
nan Güllü, “2023 yılında Muhit-
tin Böcek, yerel yönetim olarak 
C190’ın imzalanmasına öncülük 
yaparak, Antalya bir ilki başardı 
ve Türkiye henüz bu sözleşmeyi 
imzalamadan bir politika bel-
gesi yayınladı. Bu belgeyle Bu 
politika belgesini dünyada ilk 
imzalayan yerel belediye Antal-
ya Büyükşehir Belediyesi oldu. 
İstanbul Sözleşmesinden daha 
çok güvendiğim bir belge. Çünkü 
C190 sözleşmesinin sürdürülebi-
lir istihdamı daha çok destekle-
yecek ve güçlendirecektir” diye 
konuştu. Eğitim toplantısında 
TKDF Hukuk Danışmanı Av. 
Umut Çiftçi ‘Çalışma yaşamın-
da şiddet ve tacize mücadelede 
temel kavramlar’, Doç. Dr. Seher 
Demirkaya ile Doç. Dr. Ceyhun 
Güler, ‘Çalışma yaşamında temel 
haklar, İşyerinde şiddet ve tacizle 
mücadelenin ruhu’ konulu sunum 
yaptılar. 

Büyükşehir Belediyesi şiddet ve tacize karşı harekete geçti

KADIN DOSTU
KENT MODELİ
Antalya Büyükşehir Belediyesi tarafından “Çalışma Hayatında Şiddet ve Tacizin 
Önlenmesi Eğitimi” düzenlendi. Başkanvekili Büşra Özdemir, “Biz, ‘kadın dostu 
kent’ anlayışını bir proje değil, bir yönetim modeli olarak benimsiyoruz“ dedi

Kepez ilçesinde yaşayan Emi-
ne-Süleyman Kinvan çiftinin 3 
çocuğundan en büyüğü Muham-
met, 3 yaşına geldiğinde ailesi, 
hareketlerinden şüphelendikleri 
çocuğu doktora götürdü. Kont-
rolde Muhammet’e, ağır otizm 
teşhisi konuldu. Bu teşhisten 
sonra ailenin yaşantısı değişti. 
Çiftin sonra Ayşegül ve Şeyma 
adını verdikleri 2 çocukları daha 

oldu. Ayşegül’e Tip-1 diyabet, 
Şeyma’ya Serebral Palsi (beyin 
felci) teşhisi konuldu. Son 2 yıldır 
saldırgan tavırlarda bulunan, önce 
eğitim aldığı okulda öğretmenle-
rini darbeden, son zamanlarda aile 
üyelerini darbetmeye başlayan ve 
zaman zaman ev-
deki eşyalara zarar 
veren Muhammet, 
geçen ağustosta 
ailesinin isteği ve 
Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdür-
lüğü’nün devreye 
girmesi sonucu 
bakım merkezine 
yerleştirildi.

GÜÇLÜKLE İKNA 
EDİLEBİLDİ
Bakımevinde 
6 aydır kalan 
Muhammet, bu 
süreçte zaman 

zaman ailesi ile bir araya geldi. 
Ancak kısa süre önce Muham-
met’in başka şehre gönderileceği 
haberi aileyi şoke etti. Oğlunun 
uyum sağlayamadığı gerekçesiyle 
kilometrelerce uzaktaki bir şehre 
gönderilmesini istemeyen anne 

Emine Kinvan, 
sesini duyuramadığı 
gerekçesiyle geçen 
hafta falezlere çıktı. 
Yaklaşık 40 metre 
yükseklikteki fale-
zin kıyısına kadar 
gidip, burada duran 
ve çocuğunun An-
talya’da kalmasını 
istediğini söyleyen 
Kinvan, yaklaşık 
2,5 saat süren çaba-
ların sonunda ikna 
edilebildi.

NAKİL DURDURULDU
Duruma, Aile ve 
Sosyal Hizmetler 

Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş 
müdahale etti. 
Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığı’ndan alınan bilgiye göre; 
Bakan Göktaş, Muhammet Kin-
van’ın başka şehre nakledilmeme-
si ve annesinden ayrılmaması için 
Manavgat’ta yeni bir bakım ve 
rehabilitasyon merkezine yerleş-
tirilmesi talimatı verdi. Bakanlık 
yetkilileri, aileyle iletişime geçe-
rek, aile bütünlüğünün korunması 
ve Muhammet’in annesinden 
uzaklaşmaması için nakil süreci-
nin durdurulduğunu iletti. 

OĞLUNA KAVUŞTU
Ordu’ya nakli durdurulan Mu-
hammet, bu hafta sonu Manav-
gat’taki yeni bakım merkezine 
yerleştirildi. Oğlu için mücadele 
eden anne Emine Kinvan ve 
ailesi, Muhammet’i görmek için 
merkeze gitti. Yeniden bir araya 
gelen aile ve Muhammet, büyük 
mutluluk yaşadı. n DHA

OTİZMLİ OĞLUNDAN UZAK KALMAYACAK 
ANTALYA’da bakım mer-
kezinde kalan ağır otizmli 
Muhammet’in (19) Ordu’ya 
naklini istemeyen anne Emi-
ne Kinvan, bu konuda çeşitli 
eylemler yapmıştı. Bakanlı-
ğın devreye girmesiyle şehir 
dışına nakil durduruldu.  
Muhammed, yeni yerleştiril-
diği Manavgat’taki merkez-
de ailesi ile buluştu.  

Konyaaltı ilçesi Hisarçandır 
Mahallesi Hisarçandır Kalesi 
yolunda bisiklet süren Zeki 
G.Ü. isimli genç, yokuş aşağı 
gittiği sırada keskin virajda 
bisikletin kontrolünü kaybetti. 
Bisikleti ile birlikte yaklaşık 10 
metrelik şarampole yuvarlanan 
genç yaralandı. Cep telefonu 
ile 112 Acil Çağrı Merkezi’ni 
arayan Zeki G.Ü.’ye yardım 
için ekipler sevk edildi. Veri-
len konuma gelen AFAD ve 
UMKE, yaralı genci bulunduğu 
yerden çıkarmak için çalışma 
başlattı. Sepet sedyeye konulan 
genç, gerekli güvenlik önlem-
lerinin alınmasının ardından 
AFAD ekipleri tarafından 
bulunduğu yerden çıkarıldı. İlk 
müdahalesi UMKE tarafından 
olay yerinde yapılan yaralı 
genç, tedavisi için hastaneye 
kaldırıldı. n İHA 
 

Bisiklet kazası  

Alanya ilçesinde otomobilin 
kapıları açık şekilde ilerleye-
rek trafik güvenliğini tehlikeye 
sokan 15 yaşındaki sürücüye, 
60 bin lira ceza uygulandı; 
araç trafikten menedildi. 
Oba Mahallesi Taşatan Cad-
desi’nde trafik güvenliğini 
tehlikeye düşürdüğü kamera 
görüntüleri ile tespit edilen 
ehliyetsiz otomobil sürücüsü, 
Alanya İlçe Jandarma Ko-
mutanlığı Trafik ekiplerince 
yakalandı. 
İncelemede; 15 yaşındaki sü-

rücüye ‘Ehliyetsiz araç kullan-
mak’, ‘Tehlikeli şekilde şerit 
değiştirmek’, ‘Yakın takip 
yapmak’, ‘Çevreyi rahatsız 
edecek şekilde saygısızca araç 
kullanmak’ ve ‘Yüksek sesle 
müzik dinlemek’, ‘Teknik 
şartlara aykırı araç kullanmak’ 
maddeleri olmak üzere toplam 
60 bin 15 lira ceza uygulandı 
ve otomobil trafikten mene-
dildi. Ayrıca sürücü hakkında 
‘Trafik güvenliğini tehlikeye 
sokmak’ kapsamında adli 
işlem başlatıldı. n DHA

6 ayrı suçtan
ceza yazıldı

Kepez ilçesi Göçerler Mahal-
lesi 5379 Sokak üzerindeki 
inşaatta çalışan Musa Gün, 
bastığı kalasın kırılması sonu-
cu dengesini kaybetti.  yakla-
şık 5 metreden beton ve toprak 
zemin arasına düşen  Musa 
Gün’ün ayağında kırık olduğu 
belirlendi. İnşaat alanının 
bulunduğu konum nedeniyle 

yaralıya ulaşmakta güçlük 
yaşandı. İtfaiye ekipleri halat 
ve sedye yardımıyla yakla-
şık 30 dakika süren çalışma 
sonucu Gün’ü bulunduğu yer-
den dikkatli şekilde çıkardı. 
Ambulansa taşınan Gün, ilk 
müdahale sonrası hastaneye 
götürüldü. Polis olayla ilgili 
çalışma başlattı. n DHA

Kalas kırılınca
zemine düştü
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Antalya’da sulara gömülen 
yeni Antalya-Konya yolunun 
ÇED raporu ortaya çıktı. 
Orman Bölge Müdürlü-

ğü tarafından verilen görüşte; proje 
alanının “Sulak Alanların Korunması 
Yönetmeliği” hükümleri gereği sulak 
alan kapsamında kalmadığı belirtildi. 
Antalya’da yoğun yağışların ardından 
Eynif ve Gembos ovalarının suyla 
dolması sonucu ulaşıma kapanan yeni 
Antalya-Konya yoluna ilişkin Çevresel 
Etki Değerlendirmesi (ÇED) süreci ve 
proje dosyasının detayları ortaya çıktı. 
13 Aralık 2017 tarihinde özel bir şirket 
tarafından başvurusu yapılan projeye, 
31 Temmuz 2018’de Antalya Valiliği 
tarafından “ÇED Gerekli Değildir” 
kararı verildiği öğrenildi. 

AKDENİZ VE KARASAL İKLİMİ 
BİRLEŞTİRDİ
ÇED raporu, Karayolları 13. Bölge 
Müdürlüğü tarafından planlanan (Antal-
ya-Manavgat) Ayr.-Taşağıl-Başlar 3. 
Bl. Hd. Yolu’nu kapsıyor. Toplam 67 
kilometre uzunluğundaki güzergâh, 
D687 karayolu üzerinde Manavgat-Ta-
şağıl ayrımından başlayarak Beydiğin, 
Başlar ve İbradı mahalleleri üzerinden 
Konya’nın Derebucak ilçesi sınırına 
kadar uzandı. Yolun, Antalya-Alanya 
Devlet Yolu (D-400) ile Konya bağlan-
tısını güçlendirdiği ve özellikle Demir-
kapı Tüneli sayesinde Akdeniz iklimi 
ile karasal iklimi birbirine bağladığı 
ifade edildi. 

“ÇED KAPSAMI DIŞI
Projenin teknik olmayan özetinde, 
yolun üç etap halinde inşa edildiği 
ve ihalesinin üç ayrı yüklenici firma 
tarafından tamamlanacağı belirtildi. 
Ayrı ayrı 3 etaba bölünen projede 125 
personelin görev yapacağı kaydedildi. 
Antalya Çevre ve Şehircilik İl Müdürlü-
ğü’nün 16 Ağustos 2016 tarihli yazısın-
da, projenin daha önce 07 Haziran 2004 
tarihli yazı ile “ÇED kapsamı dışı” 
olarak değerlendirildiği ve faaliyetin 
gerçekleştirilmiş olması nedeniyle kara-
rın geçerli olduğu belirtildi. 

SULAK ALAN KAPSAMINDA 
KALMADIĞI BELİRTİLDİ
Bununla birlikte ÇED dosyasında yer 
alan görüşlerden biri de Orman ve Su 
İşleri Bakanlığı VI. Bölge Müdürlüğü 
tarafından verildi. 18 Haziran 2018 
tarihli görüş yazısında, proje alanının 
“Sulak Alanların Korunması Yönet-
meliği” hükümleri gereği sulak alan 
kapsamında kalmadığı belirtildi. Ancak 
aynı yazıda, güzergâhın “Hedef Türler-
ce Zengin Habitat” ve “Özellikli Yaban 
Hayvanı Alanı” sınırları içerisinde 
kaldığı da tespit edildi. Yine Devlet Su 
İşleri Genel Müdürlüğü 13’üncü Bölge 
Müdürlüğü tarafından verilen görüş ya-
zısında, “Konu Bölge Müdürlüğümüzce 
incelenmiş olup, söz konusu projenin 
yapılmasında Kurumumuz açısından 
sakınca bulunmamaktadır.” denildi.

TÜRKİYE’DEKİ DOKUZ SICAK 
NOKTADAN BİRİ
ÇED dosyasında, yol güzergâhının yak-

laşık son 33 kilometrelik bölümünün, 
Dünya Doğal Hayatı Koruma Derneği 
olarak bilinen WWF tarafından Av-
rupa’nın biyolojik çeşitlilik açısından 
en değerli ve acil korunması gereken 
100 orman alanı çalışması kapsamında 
“Avrupa Ormanlarının Sıcak Noktala-
rı” arasında gösterilen alanlardan biri 
içerisinde yer aldığına dikkat çekildi. 
Türkiye’deki dokuz sıcak noktadan 
biri olduğu belirtilen havzada, özellikle 
Gembos Ovası’nın soğanlı endemik 
bitki türleri açısından önemli bir alan 
olduğu kaydedildi.

EKOLOJİK KÖPRÜ ŞARTI
Raporda, yol güzergâhının geçtiği 
havzanın Canis lupus (kurt), Ursu-
sarctos (bozayı), Lynxlynx (vaşak) 
ve Capraaegagrus (yaban keçisi) gibi 
türlerin yaşam alanı olduğu belirtildi. 
Habitat bölünmesinin en aza indirilmesi 
amacıyla 45+990-46+000 kilometre ile 
52+900-53+000 kilometre arasında 80-

100 metre genişliğinde iki adet ekolojik 
köprü inşa edilmesi şart koşuldu. Ayrıca 
büyük memelilerin yola girişini engel-
leyecek çitler yapılması ve diğer türler 
için yeterli sayıda menfez bırakılması 
gerektiği ifade edildi.

ÇAYIR VE MERA ALANLARI
ÇED doyasında bugün sular altında ka-
lan Eyfin ve Gembos ovaları olabileceği 
değerlendirilen alan ilişkin de bir değer-
lendirme yapıldı. Proje yeri ve etki 
alanına ilişkin değerlendirmede, yolun 
39-40 kilometre ile 41-44 kilometreleri 
arasında çayır ve mera alanı içerisinden 
geçtiği, 61-67 kilometreleri arasında ise 
yine çayır ve mera alanına paralel sey-
rettiği belirtildi. Konya-Antalya karayo-
lunun ilk hazırlık çalışmalarının 2008 
yılında başladığı, Demirkapı Tüneli ile 
güzergâhın dört yıl önce trafiğe açıldı. 
Zamandan ve yakıttan tasarruf sağlama-
sı nedeniyle sürücülerin yoğun olarak 
tercih ettiği yolun kısa sürede göl içinde 

kalması, “projede mühendislik ihmali 
olup olmadığı” sorusunu gündeme 
getirdi. İbradı Belediye Başkanı Hatice 
Sekmen ise yolun ne zaman yeniden 
ulaşıma açılacağının henüz netlik 
kazanmadığını ifade etti.

1988 HARİTASI DİKKAT ÇEKTİ
Yolun sular altında kalmasının ardın-
dan Milli Eğitim Bakanlığı tarafından 
1988 yılında hazırlanan öğretmen el 
kitabında yer alan bir harita yeniden 
gündeme geldi. Haritada Eynif ve Gem-
bos ovalarının kış aylarında su altında 
kaldığı, yaz aylarında ise suyun çekil-
diği alanlar olarak gösterildiği görüldü. 
Haritadaki aralıklı çizimlerin “kışın su 
tutan, yazın suyu bırakan alan” anlamı-
na geldiği ifade edildi. Bölge sakinle-
rinden Bayram Ali Adıgüzel, “Eskiler 
bilir, Gembos nisan ayının sonuna kadar 
su altında kalırdı. Biz yörükler Çandır, 
Dereboğazı, Melik yaylalarına yamaçlar-
dan göçerdik.” dedi. 

“GEÇMİŞİN TECRÜBELERİNDEN 
FAYDALANILMADI”
Akdeniz Üniversitesi Tarih Bölümü’n-
den Serkan Gedik de güzergâhın tarihi 
kaynaklar ve Osmanlı haritalarında 
“göl” olarak geçtiğini söyledi. Gedik, 
“Geçmişin tecrübelerinden faydala-
nılmadı. Uyarılar dikkate alınmadı. 
Osmanlı haritalarında bu araziler göl 
olarak geçiyor. 2008 sonrası etüt çalış-
malarında bizden bilgi istendi, verdik. 
Ancak gelinen noktada yol İbradı’nın 
en verimli arazilerinden geçirildi ve bu-
gün Eynif’te kapanmış durumda” dedi. 

n ERTUĞRUL GÜN-ÖZEL HABER

DOĞAYLA 
İNATLAŞMIŞLAR

Masa başında 
sulak alan 
olmadığına 
karar 
vermişler 

Sağanak yağmur sonrası sulara gömülen Antalya-Konya karayolunun geçtiği bölgenin geçmiş-
te göl olduğu tarihçiler tarafından açıklanmıştı. Yol projesi hazırlanırken DSİ tarafından buranın 
sulak alan olmadığına dair rapor hazırlandığı ve bunun üzerine ‘ÇED Gerekli Değildir’ kararı 
verildiği öğrenildi. Çevre İl Müdürlüğü de bölgeyi “ÇED Kapsam Dışı” olarak değerlendirmiş  

Antalya’da uzun yıllardır hizmet veren 
Antalya Atatürk Devlet Hastanesi’n-
de yıkım kararı alınmasının ardından 
hastanenin birçok birimi kademeli 
olarak kapatıldı. Özellikle acil servis 
başta olmak üzere çeşitli poliklinik ve 
servislerin hizmet dışı kalması, hem 
vatandaşları hem de bölge esnafını 
doğrudan etkiledi. Hastane personeli, 
hasta yakınları ve günlük ziyaretçi 
trafiğinin azalmasıyla birlikte özel-
likle kafe, eczane, medikal ürün satışı 
yapan işletmeler ve küçük esnafın gelir 
kaybı yaşadığı ifade edildi. Hastanenin 
yakın zamanda yıkılarak yerine yeni ve 

modern bir sağlık 
kompleksinin inşa 
edilmesi bekleniyor.

KISA SÜREDE 
TAMAMLANMALI
Memurevleri Ma-
halle Muhtarı Mu-
hammet Bıcıoğlu, 
hastanenin Antalya 
için önemli bir sağ-
lık merkezi olduğu-
na dikkat çekerek, 

yeni hizmet binasının kısa süre içerisinde 
tamamlanmasını beklediklerini ifade 
etti. Bıcıoğlu, “Hastanemizin bir an önce 
yenilenerek tekrar hizmete açılmasını 
istiyoruz. Bu süreç ne kadar kısa sürerse 
hem vatandaşlarımız hem de esnafımız 
için o kadar iyi olacaktır” dedi.

TİCARİ ALANLAR BOŞALDI, 
KİRALAR DÜŞTÜ
Hastanenin kapatılmasının ardından 

bölgede ekonomik hareketliliğin ciddi 
ölçüde azaldığını belirten Muhtar Bı-
cıoğlu, çevredeki çok sayıda iş yerinin 
boşaltıldığını söyledi. Bıcıoğlu, “Ticari 
alanlarda ciddi bir boşalma söz konusu. 
Buna bağlı olarak hem iş yeri hem de 
konut kira fiyatlarında önemli bir düşüş 
yaşandı. Bölge ekonomisi doğrudan 
etkilendi” dedi. 
n BÜLENT ÖNER/
antalyakorfez.com

HASTANE GİDİYOR ESNAFLAR BİTİYOR 
Atatürk Devlet Hastane-
si’nin kapanmasıyla böl-
gedeki esnaf,  zor duruma 
düştü. Memurevleri Mahalle 
Muhtarı Muhammet Bı-
cıoğlu, “Hastanemizin bir 
an önce yenilenerek tekrar 
hizmete açılmasını istiyo-
ruz. Bu süreç ne kadar kısa 
sürerse esnafımız için o 
kadar iyi olacaktır” dedi.

Antalya Büyükşehir Belediyesi ve ASAT 
Genel Müdürlüğü tarafından yapılan 
açıklamada, kent genelinde devam eden 
projeler kapsamında bazı bölgelerde trafik 
akışında zaman zaman aksamalar yaşa-
nabileceği bildirildi.Çalışmaların ağırlıklı 
olarak Muratpaşa ilçesinde devam ettiği 
belirtildi. İlçeye bağlı Deniz Mahallesi 
ve Bahçelievler Mahallesi bölgelerinde 
sürdürülen su altyapısı ve asfalt yenileme 
çalışmalarının bu hafta boyunca da devam 
edeceği açıklandı. ASAT yetkilileri, bölge-
de yürütülen kapsamlı altyapı güçlendirme 
çalışmalarının 2026 yılı Mart ayı ortala-
rına kadar devam etmesinin planlandığını 
duyurdu. Projenin tamamlanmasıyla 
birlikte hem içme suyu şebekesinin daha 
dayanıklı hale geleceği hem de uzun vade-
de arıza kaynaklı su kesintilerinin önemli 
ölçüde azalacağı ifade edildi.

TRAFİK UYARISI
ASAT ekipleri tarafından yürütülen su 
altyapısı güçlendirme projesi kapsamında, 
eskiyen içme suyu hatları yenileniyor, su 
basınç dengesini artırmaya yönelik hat 
iyileştirmeleri yapılıyor, olası arıza risk-
lerini azaltmaya yönelik teknik çalışmalar 
gerçekleştiriliyor.Çalışmaların etap etap 
ilerlediği ve tamamlanan noktalarda asfalt 
serim işlemlerinin hızla yapıldığı bildiril-
di.Belediye ve ASAT tarafından yapılan 
açıklamada, çalışma alanlarında, şerit 
daralmaları, kısmi yol kapanmaları, geçici 
trafik yönlendirmeleri uygulanabileceği 
belirtildi. Sürücülerin alternatif güzergâh-
ları tercih etmeleri ve trafik levhalarına 
dikkat etmeleri istendi.
n BÜLENT ÖNER/antalyakorfez.com

Yollar kazılacak 
trafik aksayabilir

Antalya’nın Alanya ilçesinde geçtiğimiz 
hafta etkili olan sağanak yağışların ardın-
dan dağlardan, derelerden yağmur suları 
ile birlikte denize dökülen ağaç kökleri 
ve atık malzemeler sahilde birikti. Alanya 
Belediyesi Avsallar bölge temizlik ekipleri 
yağmur suları ile birlikte denize dökülen 
ve sonrasında sahile vuran atıkların temiz-
lenmesi için İncekum sahilinde çalışma 
yaptı. n İHA 
 
 
 

Fırtına temizliği
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Samsunspor’u farklı mağlup 
eden, Trabzonspor karşısın-
da ise galibiyeti son anlarda 
kaçıran Akdeniz temsilcisin-
de gözler şimdi Fenerbahçe 

maçına çevrildi.  Antalyaspor Başkanı 
Rıza Perçin, Fenerbahçe mücadelesi 
öncesi gazeteciler ile bir araya geldi. 
Başkan Perçin, “Bizim için hasılat çok 
önemli. Bu yüzden hiçbir kurum ve 
şirket bedava bilet istemesin. Kimse 
bu noktada ricada bulunmasın. Herkes 
biletini alıp gelecek. Kimse bedava 
bilet talebinde bulunmasın.” dedi. 

BAŞKAN PERÇİN 
AÇIKLAMALARDA BULUNDU
Trendyol Süper Lig’in 23’üncü haf-
tasında deplasmanda Kayserispor’a 
konuk olan kırmızı-beyazlı ekip, 
89’uncu dakikada yediği golle sahadan 
1-0 mağlup ayrıldı. İki hafta önce ligin 
son sırasındaki Fatih Karagümrük’e 
de aynı skorla kaybeden Antalyaspor, 
alt sıralardaki rakiplerine karşı aldığı 
sonuçlarla dikkat çekti.  Antalyaspor 
Başkanı Rıza Perçin, Atilla Vehbi 

Konuk Tesisleri’nde basın 
toplantısı 

TRİBÜNÜ AÇMA 
DURUMU YOK
Maç öncesinde sosyal medya-
da ortaya atılan “Fenerbahçe 
taraftarına güney kale arkası 
açılacak ve 5 bin bilet 10 bin 
TL’den satılacak” iddiası ta-
raftarı ayağa kaldırdı. Başkan 

Rıza Perçin, “FB maçına yönelik çeşitli 
iddialar geldi. Bir basın toplantısı düşü-
nüyorduk. Bu iddialar üzerine toplan-
tımızı erkene aldık. Şimdi FB maçında 
taraftarımız müsterih olsun. Öyle bir 
tribünü açma durumu yok. FB ya da 
büyük takımların hakkı ne ise hakla-

rına sahip olacaklar. Böyle bir şey söz 
konusu değil. Üzüntümüz net bellidir. 
Üzüntümüzü üzerine üzüntü katmak 
isteyen birkaç tane arkadaşımız var. 
Biz taraftarımız için elimizden geleni 
yapacağız.” dedi. 

BEDAVA GELMEK İSTEYENLER VAR
Perçin, “FB maçının biletleri bugün 
satışa çıkacak. Bu maçı kazanmak 
istiyoruz. Puan ya da puanlar almak 
istiyoruz. 30 bin kişi maça gelsin. 
Stat dolsun. Bu kulüp çok büyük mali 
olarak çöküntüde bulunuyor. Cuma 
gününe kadar 23 milyon TL yatırılması 
gerekiyor. Sabah vergi dairesinden gel-
dik. Futbolda geçmiş dönem alacakları 
var. Bir de bu ödemelerimiz var. Zor bir 
durum var. Antalyaspor taraftarımız in-

şallah stadı doldurur. Yine biz biliyoruz 
ki bedava maça gelmek isteyenler var. 
Bu yönde talepler var” dedi.

VERİLEN DESTEKLER YETERLİ DEĞİL 
Perçin, “Herkesin bu kulübe yardım 
etmesi gerekir. Bu kulübü eksilerden 
aldık. Bu yüzden yönetmek zor. Yapılan 
yardımlar yeterli değil. FB taraftarına 
tribün açmıyoruz ama lütfen kimse 
oradan buradan bilet yükletir miyim 
derdine düşünmesin. Parasını verip 
maça gelsin. Bu takıma destek versin. 
Bu şehre destek verelim, bu takımın 
yanına yer alalım. Üzerimize düşeni 
yapalım. FEDA için bir süreç başlata-
cağız. Acil ödenmesi gereken rakamlar 
hemen ödenebilecek bir şey değil. Ama 
bu şehir bir araya gelirse bu başarıla-
bilir. 100 bin kişi katkı sağlarsa bu zor 
değil” sözlerine yer verdi.

FB MAÇINI KAZANMAK İSTİYORUZ
Perçin, “Karamsar olmaya gerek yok. 
Dün yenilmiş olabiliriz, bu her şey 
bitti anlamına gelmez. Mart-Nisan gibi 
yeni projelerimiz bitecek. Takımımı-
za güveniyoruz. İkinci yarıda takım 
ivme kazandı. İçeride güzel sonuçlar 
alıyoruz. Kayseri maçında berabere de 
kalsak üzülürdük. FM maçına çok iyi 
hazırlanacağız. Seyircimizin desteği 
ile maçı kazanmak istiyoruz. 30 bin 
kişinin maça gelmesini bekliyoruz. Ta-
raftarımıza o büyük desteğinden dolayı 
teşekkür ederim. Seneye daha güzel 
bir sinerji çalışması olacak. Elimizden 
geleni yapacağız.” açıklamasına yer 
verdi. n ERTUĞRUL GÜN

BEDAVACILAR 
BEZDİRDİ

Antalyaspor Başkanı Rıza Perçin, bilet talepleri karşısında isyan etti

Antalyaspor Başkanı Rıza 
Perçin, Fenerbahçe maçı 

öncesinde bazı kimselerin 
maça bedava gelmek için 

ricada bulunmalarından 
yakındı. Herkesi takım-
larına sahip çıkmaya ve 

destek olmaya davet eden  
Perçin, “Kimse  yönetime 

bedava bilet talebinde bu-
lunmasın.” dedi.

Aliağa Atatürk Stadyumu’nda oynanan kar-
şılaşmada Bucaspor’u 90+3’üncü dakikada 
Volkan Fındıklı’nın attığı golle 1-0 mağlup 
eden Kırmızı-Beyazlılar, ligde kalma yo-
lunda hayati bir üç puanı hanesine yazdırdı. 

Karşılaşma boyunca büyük bir mücadele 
ortaya koyan Kepezspor Futbol A.Ş, maçın 
son düdüğüne kadar inancını kaybetmedi. 
Uzatma dakikalarında sahneye çıkan Volkan 
Fındıklı, attığı golle hem takımını galibiyete 

taşıdı hem de deplasman tribünlerinde büyük 
sevinç yaşattı.

SON DÜDÜĞE KADAR MÜCADELE ETTİK
Maç sonrası açıklamalarda bulunan Teknik 
Direktör Mehmet Sedef, şu ifadeleri kullan-
dı:“Maçın son düdüğüne kadar mücadelemi-
zi sürdürdük. Karşılaşmanın uzatma dakika-
larında bulduğumuz golle sahadan üç puan 
ile ayrıldık. Bu galibiyet camiamıza hayırlı 
olsun.” Sedef’in göreve gelmesiyle birlikte 
yükselen performans, Kepezspor camiasında 
umutları artırmaya devam ediyor.

 BAŞKAN KOCAGÖZ’DEN TEBRİK MESAJI
Kepez Belediye Başkanı Mesut Kocagöz ise 
son dakika galibiyeti sonrası futbolcuları ve 
teknik ekibi tebrik ederek, bundan sonraki 
maçlarda da her zaman takımın yanında 
olduklarını ifade etti.Bu galibiyet sadece üç 
puan değil, aynı zamanda inancın ve müca-
delenin zaferi oldu. Kepezspor, ligde kalma 
yolunda kritik bir virajı kayıpsız döndü. 
n BÜLTEN/KEPEZ BELEDİYESİ 

90+3’TE GALİBİYET
Türkiye 2. Ligi’nin Antalya’daki tek temsilcisi Kepezspor Futbol 
A.Ş, dün İzmir’de oynanan kritik mücadelede adeta tarih yazdı. 

Trendyol Süper Lig temsilcisi Corendon 
Alanyaspor’da çifte mutluluk yaşanıyor.  
Alanyaspor’un başarılı orta saha oyuncusu 
Maestro ile eşi Amelia’nın bir erkek çocu-
ğu dünyaya geldi. Çift, bebeklerine Edson 
adını verdi. Kulüp yönetimi, Maestro ve 
ailesini tebrik ederek minik Edson’a uzun, 
sağlıklı ve mutlu bir ömür temennisinde 
bulundu.

DUARTE AİLESİNE NİCOLAS KATILDI
Turuncu-yeşilli ekibin önemli isimle-
rinden Ruan Duarte de baba olmanın 
heyecanını yaşayan bir diğer isim oldu. 
Duarte ve eşi Luiza’nın erkek çocuklarına 
Nicolas adı verildi. Kulüp açıklamasında, 
Ruan Duarte ve ailesine de tebrik mesajı 
iletilirken, minik Nicolas için sağlık ve 
mutluluk dilekleri paylaşıldı. Alanyaspor 
camiasında peş peşe gelen güzel haber-
ler, hem takım içinde hem de taraftarlar 
arasında büyük sevinç yarattı. Sezonun 
kritik haftalarına girilirken yaşanan bu çif-
te mutluluk, turuncu-yeşilli ailede moral 
kaynağı oldu. n MURAT ŞENTÜRK 

Çifte mutluluk
Maestro

Ruan 
Duarte

Muratpaşa Belediyesi Cimnastik Takım;, 
18–22 Şubat tarihleri arasında Antalya’da-
ki İbrahim Çolak Cimnastik Salonu’nda 
düzenlenen Gönül Şanda Kupası’nda 
Gençler ve Büyükler kategorilerin-
de Türkiye şampiyonu oldu. Yıldızlar 
kategorisinde de kürsü başarısı elde edildi.  
Yıldızlar C klasmanında yarışan Eliz Ba-
yer ise Türkiye şampiyonu olarak önemli 
bir başarıya imza attı. gerçekleştirilen 
organizasyonda Muratpaşa Belediyesi 
sporcuları, büyük, genç ve yıldız kate-
gorilerinde mücadele etti. Takım sırala-
masında hem Gençler hem de Büyükler 
kategorilerinde zirvede yer alan Muratpa-
şa Belediyesi, iki kategoride de Türkiye 
şampiyonluğunu kazandı. n BÜLTEN/
MURATPAŞA BELEDİYESİ 

Madalyalarla döndüler
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Hollanda’da 1917 yılında 
doğan ve doktora eğitimine 
kadar ülkede yaşamını sür-
düren Prof. Dr. Machteld 

Johanna Mellink, 1946 yılında eğitim 
için ABD’ye gitti. Eğitimi sırasında 
uzmanlaştığı Anadolu arkeolojisi ile 
ilk kez 1947 yılında geldiği Mer-
sin’in Tarsus ilçesindeki Gözlükule 
kazılarında tanışan Mellink, buradaki 
kazılarının ardından 1963 yılında 
Karataş- Semayük’te kendi kazıla-
rı için Antalya’nın Elmalı ilçesine 
geldi. Burada farklı kazı ve yüzey 
araştırmalarında yer alan Prof. Dr. 
Mellink, birçok arkeolojik eserin 
gün yüzüne çıkarılmasında büyük 
rol oynadı. Prof. Dr. Mellink tara-
fından keşfedilen Kızılbel ve Kara-
burun tümülüsleri, Anadolu’nun en 
iyi korunmuş boyalı mezar odaları 
olarak literatürde yerini aldı. Prof. 
Dr. Mellink, milattan önce 525 yılına 
tarihlenen, günümüze neredeyse hiç 
ulaşmamış duvar resim sanatının ör-
neklerini yansıtan Kızılbel Tümülüsü 
ile milattan önce 475 yılına tarihle-
nen ve bölgedeki Pers etkisini en net 

gösteren buluntulardan biri olarak 
kabul edilen Karaburun Tümülüsü’nü 
gün yüzüne çıkarttı.
ANADOLU ARKEOLOJİSİNİN ANNESİ
‘Anadolu arkeolojisinin annesi’ 
olarak anılan Prof. Dr. Mellink ilçeye 
geldiği ilk yıllarda aracıyla kendisi-
ni kazı alanlarına götüren Abdullah 
Aytulum ve ailesiyle de uzun süre 
vakit geçirdi. Elmalı’dan çıkarılan 
tarihi eserlerin ilçede sergilenmesi 
için Elmalı Müzesi’nin kurulması 
fikri ve ilçeye hastane yaptırılması 
için girişimlerde bulunan Prof. Dr. 
Mellink, ilçe halkıyla iyi ilişkiler 
kurdu. 40 yılı Elmalı’da olmak üzere 
yaşamının 60 yılını Anadolu arkeolo-
jisine adayan Prof. Dr. Mellink, daha 
sonra ülkesi ABD’ye döndü.
ELMALI’YA GÖMÜLME VASİYETİ
Ülkesine dönmesine rağmen böl-
geyle kurduğu bağı koparmayan 
Prof. Dr. Machteld Johanna Mellink, 
yakınlarına öldükten sonra Elma-

lı’ya gömülmek istediğini söyledi. 
Elmalı’dan uzak kalamayan Prof. 
Dr. Mellink, ‘öz ailem’ diye bahset-
tiği Abdullah Aytulum ve ailesiyle 
bağlarını koparmadı ve 2003 yılında 
ziyarete geldi. Burada kazı süreçle-
rinde yaşadığı kazı evini, Aytulum’un 
kendisini götürdüğü aracı da gören 
Prof. Dr. Mellink, 2006 yılında 
ABD’de kaldığı bakım evinde 89 
yaşında hayatını kaybetti.
KÜLLERİ ELMALI’YA GÖNDERİLDİ
Yakınları, Prof. Dr. Mellink’in vasi-
yetini yerine getirebilmek için bede-
ninin küllerini Elmalı’ya gönderdi. 
Burada Prof. Dr. Machteld Johanna 
Mellink’in külleri, Aytulum ailesinin 
oğlu Sadık Aytulum ile buluşturuldu. 
Daha sonra Prof. Dr. Mellink’in be-
deninin külleri, çok sevdiği Kızılbel 
Tümülüsü’ne, Sadık Aytulum tara-
fından serpildi. Böylelikle Prof. Dr. 
Mellink’in vasiyeti yerine getirilmiş 
oldu. Öte yandan 2023 yılında Prof. 
Dr. Mellink’in yeğeni Machteld Pell 
ise teyzesi hakkında yazdığı kitapla 
ilgili bilgilere erişebilmek için birkaç 

günlüğüne Elmalı’ya geldi.
İSMİ CADDEYE VERİLDİ
Ölümünün üzerinden geçen 20 
senenin ardından Elmalı Belediyesi 
Kültür Sanat ve Sosyal İşler Müdürü 
arkeolog Durmuş Altan ve Elma-
lı Müzesi Müdürü arkeolog Tahir 
Aksekili, Hollanda’ya giderek Prof. 
Dr. Mellink’in yakınları ile görüştü. 
Prof. Dr. Mellink’in hayatı hakkında 
bilgiler toplayan Altan, Elmalı’da 
bulunan bir caddeye adının verilme-
si için çalışmalara başladı. Elmalı 
Belediyesi’nin şubat ayı meclis 
toplantısında alınan karar ile kazılar 
devam ettiği dönemde tarihi eserlerin 
saklandığı deponun bulunduğu bina-
nın olduğu caddeye ‘Prof. Machteld 
Johanna Mellink’ ismi verilmesine 
karar verildi.
ANNEMDEN HİÇBİR FARKI YOK
Prof. Dr. Mellink’in küllerini Elma-
lı’ya döken Sadık Aytulum, “Mellink 
Hanım 1963’te Elmalı’ya geldiğin-
de babam onları Kaş’a götürmüş. 
Annem de bana hamileymiş, dönüş-
te benim doğduğumu söylüyorlar. 
Böylece samimiyetimiz gelişti. 
Elmalı’da şimdiki bulunduğumuz 
yeri köylüler kazmış. Babam hocayı 
buraya getiriyor. 1 sene sonra burada 
çalışma başladı ve 35 sene kadar 
çalışmalar sürdü. Kendisi 40 sene bu-
rada yaşadı. Ben de onun kucağında 
büyüdüm sayılır. Aile gibi olduk. Şu 
anda benim kendi annemden hiçbir 
farkı yok benim için. Elmalı’yı çok 
sevdi, Elmalı’ya çok yardımları oldu. 
Hastane falan yapılırken, en büyük 

maddi yardımları hep hoca hanım 
yaptı” dedi.
40 YILINI ELMALI’YA ADADI 
Durmuş Altan, Elmalı Müzesi’nde-
ki çoğu eserin Prof. Dr. Mellink’in 
gün yüzüne çıkarttığını belirterek, 
“Machteld Johanna Mellink, ‘Ana-
dolu arkeolojisinin annesi’ olarak 
biliniyor. Gerçekten hem bir Anadolu 
sevdalısı hem de Elmalı sevdalısı. İlk 
Elmalı’yla tanışmasında Karataş- Se-
mayük’te milattan önce 3000 yılına 
tarihlenen 500 küp mezar buluyor. 
Milattan önce 525 yılına tarihlenen 
Kızılbel Tümülüsü ile milattan önce 
475 yılına tarihlenen Karaburun Me-
zarı’nı buluyor. Bugün arkeoloji mü-
zesine gitsek neredeyse bütün eserler, 
Mellink’in ortaya çıkardığı eserlerdir. 
Mellink toplam 40 yılını Elmalı’ya 
veriyor. Burada bir aileyi öz ailesi 
olarak kabul ediyor. Ve birçok sosyal 
sorumluluk projesinde hep en önde 
yer alıyor” dedi. n DHA

VASİYETİ 
YERİNE GETİRİLDİ

BEDENINE AIT KÜLLER, KIZILBEL 
TÜMÜLÜSÜ’NE SERPILDI

Elmalı’da 40 yıl boyunca kazılar yapıp onlarca eseri gün yüzüne çıkaran Prof. Dr. Machteld Jo-
hanna Mellink’in bedenine ait küller, vasiyeti üzerine gün yüzüne çıkarttığı 2 bin 500 yıllık Kızılbel 
Tümülüsü’ne serpildi. Prof. Dr. Mellink’in ismi, ‘ikinci vatanım’ dediği Elmalı’da bir caddeye verildi. 

SANAL medyada ‘nihilist 
penguen’ olarak gündem 
olan görüntüleri “O nihilist 
penguen aslında modern 
insanın ta kendisi. Penguenin 
biyolojik doğasından kay-
naklanabilecek bir davranışı, 
biz modern insan olarak baş-
ka bir çerçeveye indiriyoruz. 
Ona kendi yalnızlığımızı, 
yabancılaşmamızı yüklüyo-
ruz” dedi. 
NİHİLİST PENGUEN METAFORU 
Sanal medyada ‘nihilist 
penguen’ olarak gündem 
gelen ve sürüsünden ayrıla-
rak Antarktika’da tek başına 
yürüyen penguen görüntü-
leri gündem oldu. Werner 
Herzog’un 2007 yapımı 
‘Encounters at the End of the 

World’ adlı belgeselinde yer 
alan sahne, internet kulla-
nıcıları tarafından modern 
yaşamın anlamsızlığı ve 
bireysel yabancılaşmanın 

simgesi olarak yorumlandı. 
Akdeniz Üniversitesi (AÜ) 
İletişim Fakültesi’nden Dr. 
Gökhan Evecen, İletişim 
Fakültesi Radyo, Sinema ve 

Televizyon Bölümü Öğretim 
Görevlisi Dr. Gökhan Eve-
cen, söz konusu yorumların, 
insanın doğaya kendi anlam 
dünyasını yüklemesinden 
kaynaklandığını söyledi.
MODERN İNSANIN TA KENDİSİ
Viral olan görüntülerin 2007 
yılında çekildiğini ancak 
özellikle 2025 ve 2026 yılla-
rında sanal medyanın etkisiy-
le yeniden dolaşıma girdiğini 
belirten Dr. Gökhan Evecen, 
“O nihilist penguen aslında 
modern insanın ta kendisi. 
Penguenin biyolojik doğa-
sından kaynaklanabilecek bir 
davranışı, biz modern insan 
olarak başka bir çerçeveye 
indiriyoruz. Ona kendi yal-
nızlığımızı, yabancılaşmamı-
zı yüklüyoruz” dedi. Evecen, 
“2007’de sosyal medya yeni 
yeni gelişiyordu. Günü-

müzdeyse sosyal medya ile 
birlikte yalnızlaşan, gide-
rek daha nihilist hale gelen 
insan, kendisini o penguende 
görüyor” diye konuştu.
ANTROPOMORFİZM  VURGUSU
Doğaya insani özellikler 
yükleme eğiliminin yeni ol-
madığını kaydeden Evecen, 
bunun literatürde ‘antropo-
morfizm’ olarak adlandı-
rıldığını söyledi. Evecen, 
“Sinemada da ‘türcü kamera’ 
dediğimiz bir yaklaşım var. 
Doğayı kendi insani bakı-
şımızla karikatürize ediyor, 
onu kendi ideolojik çerçe-
vemize indiriyoruz. Doğaya 
insan gözlüğüyle bakmaya 
çalışıyoruz” dedi. İlk bel-
gesel örneklerinden Robert 
Flaherty’in Nanook of the 
North belgeselini hatırlatan 
Evecen, batılı bakış açısı-

nın doğayı ve yerel halkları 
kendi ideolojik çerçevesiyle 
yeniden kurduğunu belirtti. 
Evecen, “İlk belgesel filmde 
bile insanın doğaya kendi ba-
kış açısıyla anlam yüklemesi 
mevcut” diye konuştu. 
SINIRLARI BERİLEYEN İNSANDIR
İnsan ile doğa arasında kes-
kin bir sınır olmadığını vur-
gulayan Evecen, “Biz ‘vahşi 
doğa’ diyoruz ama neye 
göre vahşi? Doğanın zaten 
kendi işleyiş mekanizması 
var. Kültür ile doğa arasın-
daki sınırları inşa eden biziz. 
Modern insan, sanayileşme 
ve şehirleşme ile birlikte 
doğadan koptu; ardından onu 
keşfedilecek, incelenecek bir 
nesneye dönüştürdü” diye 
konuştu. ‘Nihilist penguen’ 
olarak yorumlanan görün-
tülerin de bu çerçevede 
değerlendirilmesi gerektiğini 
belirten Evecen, penguene 
yüklenen anlamın aslında 
insanın kendi yalnızlığı ve 
varoluşsal sorguları ile ilgili 
olduğunu ifade etti. 

Evecen, “Bu bizi sonuç 
olarak ‘antropomorfizm’ 
dediğimiz, doğaya insani 
bakışla yaklaşma söz konusu 
ya da sinemada ‘türcü kame-
ra’ dediğimiz yine doğaya 
kendi gözlerimizle, insani 
gözlerimizle bakmaya çalış-
mak, doğayı insan gözlüğüne 
sıkıştırma meselesidir” dedi. 
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‘NIHILIST PENGUEN’E KENDI YALNIZLIĞIMIZI YÜKLEDIK

Antarktika’da sürüsünden ayrılarak tek başına yürüyen penguen görün-
tüleri ; sanal medyada ‘nihilist penguen’ etiketi ile gündem oldu. Belge-
selden alınan bu sahne, internet kullanıcıları tarafından modern yaşamın 
anlamsızlığı ve bireysel yabancılaşmanın simgesi olarak yorumlandı. 


